

Minden-jog-fenntartóval-Kéziratnak-tekintendő-Házi-telefonos-iroda

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. március 31. 6 óra — perc

A ruhaipar legjobb szalagjának dolgozói haladnak az április 4-i felvonulásban a Férfiruhaipari Vállalat élén

1 Gyr/HM/Me Kné K 3

A hétszeres élűzem Férfiruhaipari Vállalat március 27-én befejezte negyedévi tervét. Jó munkája jutalmául a XIX. kerület könnyűipari üzemeinek élén fog menetezni az április 4-i felvonuláson.

Az első sorban az üzem sztahanovista ifjumunkás szalagja - a ruhaipar legjobb szalagja - fog haladni. A sztahanovista ifjumunkás szalag az április 4-i versenyszakaszból elérte a 99.9 százalékos minőséget és teljesítményét 160 százalékra emelte.

A szalag eredményéhez nagymértékben járult hozzá, hogy több sztahanovista ifjumunkás valamennyi munkafolyamatot, így a munka akkor sem akad meg, ha hiányzó van, valamelyik ifjumunkás mindig elvégzi távollévő társa munkáját is. Műszak után rendszeresen megbeszéljük az aznapi eredményeket és ha valamelyik közülük új munkamódszerre jön rá, arra azonnal megtanítja társait is és másnap már mindannyian alkalmazzák az új eljárást./MTI/  
/megtanulta

---

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára "Dikob" brigádja elkészítette a diósgyőri nagykohóhoz szükséges 16 vezérlő szekrényt

1 Fa/tot/Me BS K 3

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára "Dikob" műszerész-brigádja február 20-án kezdett munkához, hogy a 16 vezérlőszekrényt a diósgyőri nagykohó részére mielőbb leszállítsa. Felszabadulásunk ünnepére, április 4-re vállalták, hogy kollektív, jó munkával elkészítik a vezérlőszekrényeket. A brigád 6 tagja közös megbeszélés után hozzáfogott a munkához, Fehér Tibor és Wagner Lajos műszerészek a szovjet tapasztalatokat felhasználva a szekrények műszaki rajzát határidő előtt elkészítették. Ők vezették a munkálatokat, a huzalkötegek összeszerelésénél is.

A különböző késedelmes szállítások ellenére is a brigád teljesítette vállalását, már átadták a 16 vezérlőszekrényt a diósgyőri nagykohó számára./MTI/

L

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. március 31.

6 óra 5 perc

A fővárosi zöldsévezet is megkezdte a kertészeti primörök szállítását

1 Né/Vl/Kné/Ma K

A szeszélyes tavaszi időjárás ellenére napról-napra igen jelentős mennyiségű kertészeti újdonság érkezik a Nagyvásártelepre. Eddig a gyulai, békéscsabai, szentesi és csongrádi termelőszövetkezetek és tizes-ék szállították a zöldhagymát, salátát és piros hónaposretket. Most a csemege zöldhagyma és a saláta szállításába bekapcsolódott a fővárosi zöldsévezet is.

A Mezőker utján a rákoscsabai "Miosorin" termelőszövetkezet salátát, a főváros környéki bolgár kertészeti üzemek pedig nagymennyiségű zöldhagymát küldenek a fővárosba. A legtöbb zöldhagyma Csepelszigetről és a zuglói kertészeti üzemekből érkezik.

A vidéki Mezőker vállalatok utján Kecskemét zöldhagymát, Baracs és Csorvás parajt, Szeged vidéke pedig salátát küldött fel a főváros lakosságának ellátására./MTI/

---

Kiállítás st rendeztek

1 Gyr/HM/Kné /Ma K 3

a bőripari kisipari szövetkezetek, a bőripari KISZÖV Zichy Jónó-utca 3. szám alatti helyiségében. A kiállításon bemutatott szép kivitelű, izléses cipők és szandálok felsőrészét kitűnő minőségű kisebb maradékbőrökből illesztették össze./MTI/

---

Ebben az évben mintegy száz diszpécser-telefon készül a Standard gyárban

1 Sl/Fd/Ma BS K 3

A munka zavartalanságának biztosítása terén nagy szerepe van a diszpécser-telefonnak. Ezen keresztül irányítja a munkát az úgynevezett diszpécser, aki a készülék segítségével a nap minden percében figyelemmel kísérheti a munka menetét. A készülékekből az elmúlt évben hét, ez év első három hónapjában pedig 16 darabot gyártottak a Standard-gyár dolgozói. A tervek szerint ebben az évben mintegy száz darab diszpécser-telefon készül a Standardban./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. március 31.

6 óra 10 perc

Március 29-én 1954. november 10-i tervén dolgozott Eberling Ottó, a Ganz Villamossági gyár sztahanovista műszerésze

1 S1/Fd/Ma BS K4

Eberling Ottó, a Ganz Villamossági gyár sztahanovista műszerésze Rákosi Mátyásnak küldött levelében megfogadta, hogy május 1-re befejezi öt éves tervét.

Munkájának állandó tökéletesítésével az elmúlt hónapban 380 százalékra teljesítette előirányzatát, március 26-ig pedig a felajánlott tíz helyett husz készlet kefe-szerkezetet készített a bányamozdonyok hajtómotorjaihoz terven felül.

Az adott szó betartásáért, az öt éves terv teljesítéséért vívott harca eredményeként március 29-én már 1954. november 10-i tervét teljesítette.

---  
Új típusu magyar keskenyfilmvetítőgép mintapéldánya készült el

1 S1/Vi/Ma BS K5

Az Audio Hang- és Kinotechnikai gyárban felszabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére elkészült egy korszerű keskenyfilmvetítő berendezés mintapéldánya: a gyár műszaki komplex brigádjának alkotása. Ezzel a keskenyfilmvetítő géppel széles filmek hatását lehet költeni anélkül, hogy a nagy mozigépek tűzveszélyessége kísérné működését. Tehát, ahol ezt az új típusu keskenyfilmvetítő gépet üzembe helyezik, nem kell tűzbiztos gépházat építeni, nem kell kezeléséhez vizsgázott mozigépész, mégis ugyanolyan éles, nagy fényerejű képet láthat a nézőközönség, mint a költséges, nagy teljesítményű mozigéppel vetítő filmszínházban. A gép sorozatgyártását rövidesen megkezdik és először a mozival nem rendelkező vidéki helységeket, tanyaközpontokat, állami gazdaságokat látják majd el. /H/ vele. /MTI/

---  
70 új ruhamodellt terveztek

1 Gyf/Hm/Ma Kné K3

a ruhaipari kisipari szövetkezetek tavaszra és nyárra. Az új ruhamodellek nagyrésze maradékanyagokból készült. Újszerű szabásmintákkal ötletesen úgy állították össze a ruhákat: észre sem lehet venni, hogy maradékanyagokból készültek. /MTI/

9

## Begyűjtési hírek

8 Vid/Kö/Jné/Ma Mi Li plusz 3

A szabolcs-szatmármegyei Győrtelek község dolgozó parasztjai elhatározták: április 4-e tiszteletére begyűjtési hetet rendeznek, hogy telteljesítsék félévi begyűjtési előirányzatukat. A begyűjtési hét az elmúlt hétfőn kezdődött. Kőncz Lajos dolgozó paraszt már hétfőn reggel annyi tojást adott, hogy az egész évi előirányzatát 150 százalékra teljesítette. Nemsokkal ezután megjelent a begyűjtőhelyen versenytársa Kubinyi Lajos dolgozó paraszt is, aki 580 tojást, egész évi előirányzatának 120 százalékát adta be. A begyűjtési hét első két napján csaknem 7000 tojást, hat sertést és három vágómarhát adtak be. A község félévi begyűjtési tervét eddig baromfiból 141, tojásból 94, vágómarhából 101, hizott sertésből 93 százalékbán teljesítette. Több más községben is rendeztek begyűjtési hetet. A begyűjtési hét első két napján Nagyecsedén 15.000 tojást, 250 kiló baromfit, 44 sertést és 10 vágómarhát, Dögen 5800 tojást, két mázsa baromfit és hét sertést adtak be.

x x x

Komárom megyében Nagyigmánd község az első a begyűjtésben. Március 22-ig az első negyedévi előirányzatot tojásból 100, tejből 100, sertésből 95, vágómarhából 80, baromfiból 76 százalékra teljesítették. A beadásban személyes példamutatással élén jártak a párttagok és a tanácstagok. Pék László tanácselnök beadását tojásból 205, baromfiból 210 százalékra teljesítette.

x x x

Püspökladányban az elmúlt napokban a begyűjtésben élén járó dolgozó parasztok nevét nemcsak a hangos hirdónépszerűsítették, hanem a községi kulturesoportok kulturműsorral, házi filmvetítéssel is jutalmazták a példamutató dolgozó parasztokat. Elsőnek Máté István 11 holdas dolgozó paraszt lakására mentek, ahol a buboskemence melletti fehér falra vetítették le több oktató filmet jutalmul azért, mert Máté István a községben az elsők között teljesítette negyedévi tojás- és baromfibeadását és élőállatból is beadta már az előírt mennyiséget./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. március 31.

6 óra 20 perc

Közül husz kilométerrel bővül ebben az évben Budapest környékének vízhalózata

1 Sl/Fd/Ma BS K 4 plusz 3

Budapest egyre fokozódó vízszükségletének kielégítése érdekében közel husz kilométerrel bővítik ebben az évben Budapest környékének vízhalózataát.

Még ebben az évben kiépítik a csőhálózatot Csillaghegy, Rómaifürdő és Békásmegyernek azok részsein, ehova eddig még nem jutott el a központi vízszolgáltatás. Ujpesten az Istvántelki-ut környékén, a XXII. kerületben pedig a Beross Gábor-telepen bővítik a vízhalózatot. Ezenkívül új csöveket raknak le Rákospalota, Lőrinc, Kispeszt, Csepel, Rákoshegy, Pesterzsébet és Mátyásföld különböző részsein.

A magasabban fekvő délbudai területek vizellátásának megjevitása érdekében átemelő-szivattyutelepeket építenek, amelyek nagyobb nyomással biztosítják a magasabban fekvő épületek zavartalan vizellátását. /MTI/

---

Továbbképző tanfolyamot indított

1 Gyr/HM/Kné K plusz 4

az élelmiszeripari minisztérium a műszaki színvonal emelése érdekében az élelmiszeripari üzemek vezetői részére. Most mérnöktovábbképző tanfolyamokat szerveznek, amelyeken az élelmiszeriparban dolgozó gépész- és vegyészmérnökök részesülnek szakmai továbbképzésben. /MTI/

---

L



MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. március 31.

12 óra 30 perc

Beethoven magyarországi kapcsolataira is fényt vet a most meg-  
nyílt emlékkiállítás

1 M/M /Ma FT K 4

A halhatatlan zeneköltő, Beethoven halálának 125. évfordulója alkalmából a Magyar Zeneművészek Szövetsége kiállítást rendezett a Művészeti Szövetségek házában. Az emlékkiállítás kótvák, partitúrák, cikkek, tanulmányok, művészeti alkotások és egyéb emlékek egész során keresztül igyekeznek bepillantást nyújtani a zeneirodalom klasszikusának életművébe, rávilágítani magyarországi kapcsolataira.

A kiállítás első része Beethovent, mint a magyar zene-kultúra haladó eszméinek példaképét és ösztönzőjét mutatja be. A többi között Liszt Ferenc átiratainak, zongorakivonatainak néhány példánya, a magyarországi bemutatók és egyéb ünnepek műsorai, meghívói, kritikai tanuskodnak a szoros kapcsolatról. A kiállításon látható a bécsi Magyar Kurír 1800 május 13-ai számában megjelent tudósítás Beethoven budai hangversenyéről, az István király-nyitány partitúrája, szövegkönyve, a zeneirodalom nagy alakjának néhány eredeti levele, a Kisfaludy Sándor versére írt magyar dalának dokumentumai. A kiállítás fényt vet Beethoven és a XIX. század magyar zenei életének kapcsolatára, bemutatja a nagy zeneköltő több művének kótváját, s számos, Beethoven életéről és munkásságáról írt magyar és külföldi tanulmányt, életrajzot, több képet, szobrot, rajzot, plakettet a nagy művészről. A terem közepén, Beethoven aranykoszorúval ékesített mellszobrára alatt ott áll a mester zongorája, amely Liszt Ferenc hagyatékából került a Nemzeti Múzeum gyűjteményébe. /MTI/

Áprilisben plasztikus filmszínházzá alakítják át a Toldi-mozi épületét  
1 Hb/Hb/Ma FT K 3

Filmgyártásunk újabb fejlődését jelenti a plasztikus filmek gyártása. Már elkészült a Híradó és Dokumentum Filmgyárban az "Állatkerti séta" és az "Artista vizsga" című film, megkezdik a "Sztárparádé" és egy balett-plasztikus film forgatását.

Tekintettel arra, hogy a plasztikus filmvetítés különleges követelményeket támaszt, az egyik filmszínházat át kell alakítani erre a célra. Ezért a Bajcsi-Zsilinszky-uti Toldi filmszínház március 31-én ideiglenesen bezárja kapuit, s április hónapban megkezdik plasztikus filmszínházzá alakítását. A filmeket ugyanolyan gépekkel vetítik, mint a normál filmeket és szemüveg helyett a moziszékek támlapjára szerelt nézőablakokon keresztül látják a nézők térhatásúan a filmet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. március 31.

6 ó ra 35 perc

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár a szovjet könyvek sikeréért

i M/K /Ma FT Kplusz 4

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, kulturális életünk egyik gócpontja, a szovjet tudomány, technika, irodalom és művészet népszerűsítése és terjesztése terén eredményes munkát végez. 1950. decemberében nyitotta meg Szovjet Osztályát, amelynek akkor 10 ezer kötet állott rendelkezésére. Az elmúlt esztendőben az olvasók mintegy 13 ezer esetben vették igénybe a könyvtárt, olvasás, illetve kölcsönzés céljából. Az egyetemi hallgatók egyre nagyobb hányada tanulmányozza eredetiben a szovjet tudomány és irodalom termékeit.

A szovjet könyvek nagy népszerűségét jelzi, hogy a könyvtárnak a főváros különböző pontjain elhelyezett fiókjaiból tavalyelőtt 300 ezer, az elmúlt esztendőben pedig már közel 400 ezer kötet szovjet szépirodalmi alkotást kölcsönöztek ki Budapest dolgozói, iskolások, egyetemisták./MTI/

---  
A magyar ifjúság legfiatalabbjai

i H b;/tot/Ma FT K4

is méltó módon ünneplik meg hazánk felszabadításának 7. évfordulóját: az általános iskolákban április 3-án emlékeznek meg arról a napról, amely meghozta számunkra a szebb és boldogabb életet.

Sok iskolában az uttörők olyan emlékeket gyűjtenek össze, amelyek a hős szovjet katonák által nyújtott segítségre emlékeztetnek, kis kiállításokon ismertetik a szovjet pionirok életét és munkáját.

Az uttörők is részt vesznek az április 4-i felvonuláson, 10.000 uttörő nyitja meg a menetet, az élesoportban 100 fehér egyenruhába öltözött kürtös, 150 dobos jelzi majd az uttörők jövetelét.

A kürtösök és dobosok hónapok óta készülődnek erre a megtisztelő szereplésre, szorgalmasan tartják a próbákat az Uttörők Házaiban./MTI/

---  
A Magyar Filmhét

i Hb;/Jné/Ma FT K3

keretében ankétokat tartanak majd: a Vörös Csillag, Május 1 és a Dózsa filmszínházakban, ahol az "Ütközet békében" című film kerül bemutatásra. Az Uránia és az újpesti Fény moziban a "Vedvizország"-ból tartják az ankétot, a "Nyugati övezet" című filmből pedig a Munkás filmszínházban. Április 13-án, a magyar dokumentum filmekből lesz ankét a Fáklya filmszínházban./MTI/

---

9

A magyar bakteriológusok munkája a nép egészségét szolgálja

1 D/D /Ma FT K 5 plusz 5

Míg a bakteriológiát - mint annyi más tudományt - az imperialista kannibálok az embertelen pusztítás, a halál szolgálatába állították; népi demokráciánkban a bakteriológia az élet tudománya. A magyar tudósok és a bakteriológiai laboratóriumok dolgozói azon fáradoznak, hogy munkájukkal a nép egészségét védjék a pusztító járványos megbetegedésektől.

Az Országos Közegészségügyi Intézet bakteriológiai osztályán nagyarányú munka folyik azzal a céllal, hogy a járványos megbetegedéseket - tifusz, dizenteria, difteria, vörheny, stb. - megelőzzék. Az osztály munkájában egybeolvad a gyógyító-megelőző orvosi, illetve közegészségügyi tevékenység. Az egyes fertőző megbetegedések laboratóriumi diagnosztikájának biztosítása céljából egységes, az ország többi laboratóriumában és az Intézet vidéki állomásain használatos megbízható eljárásokat dolgoznak ki. Ezeknek segítségével azt a célt igyekeznek megvalósítani, hogy az egyes fertőző betegségek kórokozóját minél nagyobb valószínűséggel és minél hamarabb sikerüljön a betegeknél kimutatni és ezzel a klinikai diagnózist előtérbe hozni. Mindez annak érdekében, hogy egyrészt a beteg a bakteriológiai lelet alapján a megfelelő kezelésben részesüljön, másrészt hogy mint fertőző beteg az egészséges környezetből minél előbb kiemeljék és ezzel elejét vegyék újabb megbetegedéseknek. Ezenkívül széles alapokra fektetett bacilluszgázkutatást végeznek, vagyis megkeresik azokat az egészséges bacillushordozókat és üritőket, akik bár maguk nem betegek, de embertársaikat fertőzhetik. A felkutatott bacillusgazdákról nyilvántartást vezetnek, azokat állandóan ellenőrzik és a tanácsok közegészségügyi osztályán keresztül megfelelő módon kioktatják őket arra vonatkozóan, hogyan kerülhetik el azt, hogy embertársaikat megfertőzzék.

Az Országos Közegészségügyi Intézet bakteriológiai osztályán emellett a széleskörű, mindennapos gyakorlati munka mellett többirányú tudományos kutatómunka folyik, hogy eredményeikkel újabb lépésekkel vigyék előbbre a fertőző betegségek elleni küzdelem ügyét. Az egyik ilyen kutatás ebben az irányban folyik, hogy a vörheny kórokozójának egyes típusait pontosan meg tudják határozni és elkülöníteni egymástól. Kutatások folynak egy, az utóbbi időben Magyarországon is megtalált coli bacillus fajtára vonatkozóan, mely csecsemőknél hasmenéses megbetegedést okoz. Kísérleteket végeznek egy új eljárásra vonatkozóan, melynek segítségével sikerülni fog a bélben megtalál-

/folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. március 31.

6 ó ra 45 perc

/A magyar bakteriológusok ... folyt./ 1 DD/Ma FT K 5 plusz 5

ható nagyszámu nem kórokozó baktériumtól a kórokozókat elkülöníteni. Vizsgálatokat folytatnak egy másik, eddig ismeretlen kórokozó megtalálására is, amely súlyos lefolyású vastagbélhurutot okoz. Elméleti és gyakorlati jelentőséggel bír az a kísérletsorozat, melyet a pavlovi tanok utmutatása alapján azon célból végeznek, hogy megállapítsák milyen összefüggés van a központi idegrendszer és a szervezetnek a fertőző betegségekkel szembeni védettsége /immunitás/ között./MTI/

---

A Szikra kiadásában megjelent

k ÁKV /Ma FT K

Gyenyiszov-Bucsilov: "A Szovjet Hadsereg hazánk békéjének és biztonságának támasza" című könyve. A szerzők leírják a Szovjet Hadsereg megszületésének és fejlődésének történetét, diadalmos harcait az intervenciós háborúban és a Nagy-Honvédő Háborúban. Tényekkel bizonyítják a sztálini haditudomány mérhetetlen fölényét a burzsoá haditudomány felett./MTI/

---

" Zugva száll dalunk"

1 Hbj/tot/Ma FT K plusz 3

címmel a Művelt Nép Könyvkiadó az április 4. és május 1. ünnepeire tömegdal- és népdalgyűjteményt adott ki./MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. március 31. 6 óra 50 perc

Tudósfelajánlások április 4. tiszteletére

i U/PE Kö Mi Li 4 +3

A Mezőgazdasági Gépkeszítési Intézet tudósai, kutatói és munkatársai hazánk felszabadulásának évfordulóját kutatásaik meggyorsításával, jobb munkával ünneplik. Kelemen Béla és Zombori János kutatók vállalták, hogy a Vörös Csillag Traktorgyár részére az új magyar láncfalpas szántó-traktor kipróbálásához szükséges próbatermet rendeznek be és a minőségi átvételi előírásokat május 31.-re kidolgozzák.

Dr. Treer Mór hosszulejáratu versenyvállalásában felajánlotta, hogy kivizsgálja: a traktorok erősebb megterhelése milyen mértékben fokozza a hengerfejrepedéseket. A kutató meglátogatja a gépállomásokat s tanulmányozza a hengerfej-repedések okait. Ugyanakkor a talajviszonyok, a géptípusok és a munkaszervezés figyelembevételével kidolgozza a traktorok jobb kihasználásának lehetőségét.

Kovács Gyula és Gálik János kutatók felajánlották, hogy a székutasi Gyapótermelési Kutatóintézet telepén kísérleteket indítanak egy új növénytápláló /műtrágyaszóró/ kultivátor megszerkesztésére és üzemeltetésére. /MTI/

- - - - -

Bruhánszki Józsefné, a Kőbányai Téglagyár sztahanovista sajtolója jó munkával ünnepli hazánk felszabadításának 7. évfordulóját

i Rné/PV/PE Tom Li 4 +3

Bruhánszki Józsefné, a Kőbányai Téglagyár sztahanovista padlólap-sajtolója 1938 óta dolgozik a téglaiiparban. 1945 április 4. az ő életében is felszabadulást hozott. Azelőtt egészségtelen, rossz munkaviszonyok között dolgozott, munkáját nem becsülték. Most brigádvezető és átlag 1100 forintot keres havonta. Új, modern épületben, tiszta műhelyben, jó gép mellett dolgozik férjével együtt. Két gyermeküket gondosan nevelik. Bruhánszkiné jó munkája jutalmul megkapta a sztahanovista jelvényt is. Nemrég érkezett vissza Csehszlovákiából jutalom-üdülésről.

A kiváló padlólap-sajtoló jó munkával ünnepli hazánk felszabadulásának 7. évfordulóját. Brigád-tagjaival az első negyedévi tervükben előírt 317 ezer darab padlólap helyett március 29.-ig 434 ezer darabot gyártottak. /MTI/

- - - - -

A bácsbokodi állami gazdaság erdősáv-telepítői teljesítették április 4. tiszteletére tett vállalásukat

i vid U/jné/PE Mi Li +3 -1

A bácsbokodi állami gazdaság 230 ezer facsemete elültetésével erdősáv létesítését határozta el, hogy a szelektől megóvja a földeket és utját állja a termőföld kiszáritásának. Az erdősáv létesítéséhez két brigád -- a Klapka és a Rákóczi -- kezdett hozzá azzal a céllal, hogy a kitűzött időre, április 15.-re elkészüljenek az ültetéssel. A munka megindulásakor nehézségek merültek fel, amelyek a munka előrehaladását erősen gátolták. Takács János segéd-agronómus és Metzinger Mária erdősáv felelős jobb munkamódszert javasolt. Az új módszer bevezetése annyira meggyorsította a munkát, hogy a Klapka brigád rövidesen 143, a Rákóczi brigád pedig 138 százalékra növelte : eredményeit. Az elért eredmények alapján a brigádok tagjai vállalták, hogy az erdősáv : ültetését öt nappal a kitűzött határidő előtt befejezik. A sikeres munka lendülete fokozta mindkét brigád eredményeit és szinte fejfejjel mellett elérték és állandósították a 160 százalékot. Ekkor újabb vállalást tettek a brigádok tagjai. Elhatározták, hogy a felszabadulás napjára befejezik a fák ültetését. Felajánlásukat határidő előtt teljesítették: március 24.-re a 230 ezer facsemete kiültetésével befejezték az erdősáv létesítését. /MTI/

- - - -

Ötezer vasutas, csaknem ötszáz uttörő-vasutas vonul fel április 4.-én

i Ta-Ho/He/PE MÁV Tom Li 4

A budapesti vasutas dolgozók közül a legjobbak, mintegy ötezen, sötétkék egyenruhában, tiz diszszázadban vonulnak fel felszabadulásunk 7. évfordulójának ünnepén. A diszszázadok élén Gutai Mihály, az őszi csucsforgalom legjobb forgalmistája viszi majd a hatalmas vörös lobogót. A zászló két oldalán Lenin és Sztálin arcképe. Mögötte virággal övezett Rákosi Mátyás képet visznek.

Az első diszszázadban menetelnek majd a vasut új Kosuth-dijasai: Lócsei János mozdonyvezető, két fűtőjével, Horváth III. Jánossal és Ormándi Istvánval és Bereznai Oszkár mérnök.

A második század női vasutas dolgozókból áll. A diszszázadok tagjai hatalmas feliratokat visznek, amelyek az elmúlt hét év eredményeit hirdetik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 13. kiadás

1952. március 31.

7 óra -- perc

/Ötezer vasutas. . . folyt./ i Ta-Ho/Hc/PE MÁV Tom Li

480 uttörő vasutas, közöttük 30 . . . postás-pajtás, egyenruhában a többi uttörő csoporttal együtt vonul fel a nagy ünnepen. A főváros legnépszerűbb közlekedési eszközének, az uttörő vasutnak kis munkásai a felvonulás után visszasietnek majd munkahelyükre, hiszen az ünnepnap délutánján csucsforgalomra számítanak. /MTI/

Husz tejtartálykocsit állít forgalomba a vasut

i Ta/Hc/PE MÁV Tom Li 4

A tavaszi-nyári időszakban komoly feladatot jelent a főváros dolgozói részére szükséges tejmenyiség felszállítása vasuton. Eddig a vidéki állomásokról kannákban szállították fel a tejet. A nagy hőségek idején szállítás közben gyakran megromlott a kannatej. Ennek kiküszöbölésére idén a vasut husz tejtartálykocsit állít a forgalomba. Az új kocsik alvázán négy, egyenként 2500 liter irtartalmu alumínium-fóliával szigetelt tartályt helyeznek el, amelyekben a tej frissen, hűtve érkezik majd a fővárosba. /MTI/

Háromszázezer kilométer főjavítás nélkül - mentőgépkocsival

i Ta/PV/PE EGM Tom Li 4

Richter Ferenc és Csernuska György, az Országos Mentőszolgálat sztahanovista jelvénnel kitüntetett gépkocsivezetői mentőgépkocsijukkal, főjavítás nélkül elérték a háromszázezer kilométert. . . Az MA 111 rendszámú fehér mentőgépkocsijukkal a legzordabb időjárási viszonyok mellett, a legrosszabb terepeken is állandóan vitték a segítséget a beteg dolgozóknak. A két sztahanovista gépkocsivezető ezzel a teljesítménnyel négy nagyjavítás költségét takarította meg 160 ezer forint értékben. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. március 31.

9 óra 15 perc

A simontornyai Bőrgyár dolgozói tulteljesítették április 4. tiszteletére tett felajánlásukat

Vid Kné/HM/Kné/Ma Ni

A simontornyai Bőrgyár dolgozói április 4-e tiszteletére vállalták, hogy 65.500 forint értékű marhadíszműbőrhasítást készítenek terven felül. Felajánlásukat 100.000 forint értékben teljesítették.

Az üzem 17 tagból álló cser-hordós csoportja vállalta, hogy március 31-én április 4-i tervét fogja teljesíteni. Igéretének már március 25-én eleget tett.

Az üzem dolgozói most tartottak a "legjobb minőséget gyártó brigád" címért. /MTI/ versenyt indítottak

---

A debreceni Hajlitott Butorgyár dolgozói 10 nap alatt egy műszakra elegendő faanyagot takarítottak meg

Vid Kné/HM/Ma Ni

A debreceni Hajlitott Butorgyár dolgozói felszabedulásunk hetedik évfordulójának tiszteletére ígéretet tettek arra, hogy március 10-től április 4-ig annyi faanyagot takarítsanak meg, amennyiből egy műszakon át dolgozhatnak. A szabászok gondos munkájának nyomán előbb teljesítették felajánlásukat: tíz nap alatt takarították meg a vállalt mennyiséget.

Jó eredményt értek el az anyagtakarékosságban a butorfényezők is. Most már csak annyi fényezőanyagot kérnek ki a rektárból, amennyit egy nap elhasználnak. Így az anyag nem kallódik el, nem szárad be. Tíz nap alatt 800 szék fényezéséhez szükséges anyagot takarítottak meg. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1952. március 31. 9 óra 45 perc

Tisztavetés a "Petőfi" tűzoltótisztképző iskolán

Bo/Vi/Ma Ni

Vasárnap délben ünnepség keretében avatták tűzoltótisztekké a "Petőfi" tűzoltótisztképző iskola végzett hallgatóit. A tisztavető ünnepségen megjelent Házi Árpád belügyminiszter, Pöcze Tibor a belügyminiszter első helyettese és Varga András belügyminiszterhelyettes.

A tisztavető-ünnepség során a Kismotor és Gépgyár dolgozóinak küldöttsége a gyár dolgozóinak ajándékként zászlót adott a "Petőfi" tűzoltótisztképző iskolának. A zászlóra elsőnek Házi Árpád belügyminiszter kötött szalagot.

A zászló átadása után Házi Árpád belügyminiszter mondott napi beszédet.

Rámutatott arra, hogy a végzett hallgatóknak vizagjuk eredményes letétele után most a tűzoltóság tisztjeiként az életben, mindennapi munkában kell méltóknak bizonyulniuk a párt, a kormány és dolgozó népünk bizalmára.

Fejlesszék tovább tudásukat, tanuljanak és segítsék, tanítsák, neveljék beosztottaikat - mondta. Bátor példamutatásukkal vigyék előre munkatárseiket feladatuk maradéktalan megvalósítására. Feladatukat csak akkor lesznek képesek végrehajtani, ha nem szakadnak el a dolgozó néptől, ahonnan él. Biztosítani kell, hogy munkájukat támogatassák a széles dolgozó tömegek. Nekünk első feladatunk a tüzek megelőzése, az hogy éberek legyünk, felfigyeljünk a veszélyekre s hogy ebben támogassanak bennünket a dolgozók. Dolgozó népünknek olyan tűzoltóságra van szüksége, amely hű pártjához, népéhez, elvileg szilárdan és éberesen öröklik a szocialista tulajdon, az élet- és vagyonbiztonság felett.

Fejlesszék tovább tűzvédelmüket, állami, üzemi és közszolgálati tűzoltóságunkat. Gondoljanak mindig arra, hogy jól végzett munkájuk előbbre viszi népgazdaságunk fejlődését, a szocializmus építését. Munkájuk során egy percre se feledkezzenek meg az ellenség aknamunkájáról. Ez arra figyelmeztet, hogy még fokozottabb mértékben ügyeljenek népgazdaságunknak, termelt javainknak a tüzkártól való megvédésre, a megszilárdított tűzrendészeti előírások betartásával és betartásával ezen a téren megszilárdítsuk az állami fegyelmet.

Alk Sándor tűzoltó-őrnagy, az iskola parancsnokának beszédét követően Hegedüs Mihály tűzoltó-főhadnagy, iskolaelősi a végzett hallgatók nevében ígéretet tett arra, hogy az iskolán tanultakat felhasználva óvják a dolgozó nép életét, vagyonát, kiveszik részüket a szocializmus építéséből.

MTI/ S

M T I B E L F Ö L D I H U R E K

16. kiadás 1952. március 31. 10. óra 10 perc

Behozták lemeradásukat és hétfőn reggel befejezték első negyedévi tervüket az EMAG dolgozói

t S1/Jnó/Mö BS Ni 4 plusz 5

Hétfőn reggel az EMAG szerelőjében lázas munka indult: a negyedéves terv befejezése előtt már csak két aratócséplőgépnek kellett elkészülnie. A gondosan előkészített szelagszerű munka lehetővé tette a szerelők számára, hogy már az első órában befejezzék az utolsó két gép munkát.

Az EMAG 1952 első negyedévi terve szerint 160 kombájt adtak dolgozó parasztságunknak. Emellett a múlt évről elmaradt 120 aratócséplőgépet is elkészítették.

A kombájnok szerelését végző szerelők dolgozók most újabb hat géphez fogtak, melyeket még hétfőn tervükön felül ugyenesak elkészítettek./MTI/

---

A Magyar Néphadsereg Színházának

t Hb/Jnó/Mö FT Ni

Egyik együttose március 30-án, vasárnap este mutatta be a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiháza színháztermében Konsztantyin Szimonov "Legény a telpán" című színművét. Az együttos a darabot honvédségi alakulatok előtt fogja játszani. A darab főszerepeit Szirtes Adám, Gyurkovics Zsuzsa, Gáti György, Ruttkai Otto, Köves Ernő és Gyimesi Pálma alakítják. A darab a bemutatón nagy sikert aratott./MTI/

---

A Tolnai Textilgyár

t Vid G8/HM/Kné/Mö Ni

... /befejezése  
két új üzemrészének építését 1951 őszén kezdték meg mintegy 250.000 forint beruházással. Az építkezés után azonnal megkezdték a gépek felszerelését. Az egyik üzemrész április 1-én, a másik júliusban kezdi meg működését. Ezzel 40-50 százalékkal emelkedik majd a termelés.

A Tolnai Textilgyár dolgozói több mint 1 millió forint beruházással új emeletes kulturotthont is kapnak./MTI/

---

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1952. március 31. 10 óra 30 perc

Az ötéves terv során tovább javult Hajdu-Bihar megye egészségügyi helyzete

i Vid Bc/tot/Ma FT Ni plusz 2

Hajdu-Bihar megyében a múltban nem sok gondot fordítottak az egészségügyre. A felszabadulás óta népi demokráciánk gondoskodásából állandóan javult a megye egészségügyi helyzete.

Az ötéves terv keretében Derecskén, Püspökladányban, Földesen szülőotthont, Bagamércen, Váncsodon, Hortobágyon gyógyszertárat létesítettek. Közel 200 ágygal bővítették a kórházat Debrecenben és Berettyóújfalun. Orvosi rendelő nyílt meg Monostorpályiban; befejezés előtt áll egy másik orvosi rendelő a Hajduböszörmény melletti Pród-tanyaközpontban. Debrecenben mintá-óvodát építettek, Berettyóújfalun és Püspökladányban egészségházat adtak át rendeltetésének. Három bölcsőde létesült a megyében, köztük a debreceni Szabadság-telepi bölcsőde közel félmillió forintos beruházással. A püspökladányi járásban kiterjesztették a járási egészségvédelmi szolgálatot. Debrecenben még ez év első felében átadják rendeltetésének a tüdőbeteg gyógyintézet korszerű műtőit.

A távol eső községeket, a tanyákat is bevonták a rendszeres egészségvédelmi szolgálatba. Vándor röntgen-autó járja ezeket a helyeket. Az ötéves terv második évében körülbelül 60.000 dolgozó - köztük több mint 20.000 termelőszövetkezeti dolgozó - tüdőszűrő vizsgálatát végezték el. Megkezdték a rendszeres rákszűrő-vizsgálatokat is, amelyek során 1951-ben 12.000 dolgozót vizsgáltak meg./MTI/

Szolnok megye MSzT szervezetei készülnek felszabadulásunk 7. évfordulójára

i Vid Hbj/Jné/Ma FT Ni plusz 2

Szolnok megyében az MSzT szervezetek taglétszáma a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja eddigi szakaszában már több mint kétszerrel növekedett. 32 új alapszervezet is alakítottak. Most már mindannygyes szolnokmegyei községben és városban legalább egy MSzT alapszervezet működik.

S

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1952. március 31. 11 óra 15 perc

Szolnok megye MSzT .... folyt./ i Vid Hbj/Jné/Ma FT Ni plusz 2

Felszabadulásunk 7. évfordulójára újabb lelkes felajánlásokot tettek a dolgozók. " Jászapáti járás MSzT szervezetei már elérték a felajánlott 800-as taglétszám-növekedést, most újabb fogadalmat tettek: április 4-ig további 800 dolgozó parasztot szerveznek be. Példa követésre talált a megye többi járásában is: a járási titkárok értekezletén elhatározták, hogy a hátralévő nyolc nap alatt még 336 ismertető előadást tartanak a Szovjetunióról és ezen keresztül még 26 új termelészövetkezeti, gépállomási, illetve tanyai MSzT alapszervezetet szerveznek. Jászszentandrásan a község három tanya központjában is alakították MSzT szervezetet, úgyhogy ott a községi, a tszes és a gépállomási szervezettel együtt már összesen hat MSzT szervezet működik./MTI/

---  
Az ország minden vidékéről érkező táviratok tömege követeli: vessenek véget az amerikai imperialisták a baktériumháborúnak

s Vid Hbj/Hc/Ma FT Ni plusz 2

Az ország különböző részeiből, falvakból, városokból, termelészövetkezeti dolgozóktól, bányászoktól, dolgozó parasztasszonyoktól a táviratok százai érkeznek, amelyekben egyöntetűen követelik, hogy az amerikai imperialisták vessenek véget aljas gaztettüknek, szüntessék meg a baktériumháborút.

A szombathelyi Takarógyár dolgozói az ENSz-hez küldött táviratukban írják:

" Iszonyodva vesszük tudomásul, hogy a náci fenevadak utódai a tömegpusztító eszközök közül most a legborzalmasabbhoz nyúltak, a pestist és kolerát terjesztő baktériumokhoz. Követeljük, hogy az ENSz azonnal lépjen közbe és ne tűrje, hogy tovább gazdálkodjanak az imperialista gyilkosok."

A szombathelyi vasutállomás dolgozói is elítélik a háborús gyűjtögetők újabb bűncselekményét.

" Követeljük, - mondja a távirat, - hogy az imperialisták szüntessék meg a koreai agressziót. Azt akarjuk, hogy a koreai nép is ugyanolyan szabadon és békésen építhesse hazáját, ahogy mi, felszabadult magyar dolgozók építjük."

Orfalu dolgozó parasztjai is táviratot küldtek az ENSz-hez:

"Mi, Orfalu község délszláv dolgozói felháborodással vettük  
/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás - 1952. március 31.

11 óra 15 perc

/Az ország minden vidékéről érkező .... folyt./ 8 Vid Hbj/Ma FT  
Ni plusz 2

tudomásul, hogy az amerikai imperialisták a szabadságszerető kőkoreai és kínai nép ellen baktériumfegyvert alkalmaznak."

A gyomai járás MNDSz asszonyainak küldöttértékezelte követeli:

- Allítsák nemzetközi bíróság elé és vonják felelősségre az emberiség gonosztevőit.

Tolna megyében 150 DISz a megszervezetben mintegy 6.000 DISz fiatal emelte föl tiltakozó szavát a baktériumháború ellen, köztük a dombóvári DISz iskola hallgatói is.

"Mi, a dombóvári DISz iskola résztvevői - hangzik a távirat - követeljük az amerikai imperialisták aljas baktériumháborújának megszüntetését."

A rétsági járás MNDSz asszonyai ugyancsak táviratban követelték a háborús bűnösök megbüntetését./MTI/

---

A Deák-mozgalom eredménye: 5.9-ről 5.4 százalékra csökkent az öntödei selejt az Esztergomi Szerszámgépgyár öntödéjében

i vid Sl/Vi /Ma BSNi plusz 2

Az Esztergomi Szerszámgépgyár öntödéjének dolgozói fel-szabadulásunk évfordulója tiszteletére szavukat adták, hogy 5.9 százalékos selejtjüket április 4-re 5.4 százalékra csökkentik.

A vállalat teljesítésénél nagy feladat hárult Knörr István-ra, az öntöde művezetőjére, aki a Deák-mozgalom keretében a munka-fegyvelom megszilárdítása mellett minden tudását letba vetette, hogy ésszorúsítások bevezetésével togye még eredményesebbé munka-társainak munkáját. Az öntöde valamennyi dolgozója együttműködött művezetőjével, segítette elgondolásoknak valóra váltását. Különösen Cser Gábor és Kelemen Lajos sztahanovista öntők nyújtottak értékes segítséget. Az együttes munka eredményeként csakhamar egyszerű újítás született, amelynek nyomán lehetővé vált, hogy az izzó vas olján keletkező selek most már egy erre a célra beállított selekfogóba kerül és így nem teszi selejtessé a vasat. Ezzel valóra váltották az /selejt csökkentésére tett vállalkozásukat és most már nem haladja meg b /selejt az 5.4 százalékot./MTI/ /üzem dolgozói

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. március 31.

11 óra 25 perc

A budapesti rendőrkapitányság

§ /Ma Ni

a közlekedés zavartalan és veszélymentes lebonyolítása érdekében az alábbiakat rendelte el:

A II. ker. Kunfi Zsigmond utcának a Mártírok-utja és Zsigmond-tér közötti szakaszán az emberi és állati erővel vont vagy tolt járóművek, valamint a tehergépjárárművek közlekedését megtiltotta.

Ez a rendelkezés a közműveket karbantartó vállalatok emberi erővel vont vagy tolt járóműveire nem vonatkozik.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, pénzbüntetéssel kell büntetni azt, aki fenti rendelkezéseket megszegi.

Ez a rendelet 1952. évi április hó 5-én lép hatályba. /MT/

---

Közel három millió forint értékű beruházás megtakarítását vállalták a győri Magyar Vagon és Gépgyár dolgozói.

i Vid SB/ Hm/Ma BS Ni plusz 5

A győri Magyar Vagon és Gépgyár dolgozói Gerő Ernőnek a gazdasági vezetők országos értekezletén elhangzott útmutatásai nyomán felülvizsgálták a vállalat 1952. évi beruházási tervét. Megállapították, hogy újításokkal, jobb üzemszervezéssel többmillió forint értékű beruházást tudnak megtakarítani anélkül, hogy a termelés csökkenne, vagy a munkavédelmi és a szociális beruházásokat csökkentenék. Ezért megfogadták, hogy az 1952 évi beruházási tervből közel három millió forintot visszaadnak népgazdaságunknak és ugyanakkor felhívták a járműipari üzemek dolgozóit, hogy csatlakozzanak kezdeményezésükhöz.

Mintegy 220.000 forint értékű beruházást, vagyis két gáz-kemencét takarítanak meg a kovácsüzemben azzal, hogy átrendezik a kovácsológépeket. A deruüzemben újrendszerű tolópadok alkalmazásával 400.000 forint értékű beruházás válik fölöslegessé. A központi szerződésművek dolgozói is tervbe vették, hogy 22.000 forintot adnak vissza országunknak.

/folyt.köv./

5

B 21. kiadás

1952. március 31.

11 óra 50 perc

/Közel három millió forint .... folyt./ i Vid SB/Hm/Ma BS Ni plusz 5

E megtakarítást úgy érik el, hogy a beruházási tervükben előirányzott készítőgépet "elfekvő" anyagokból maguk elkészítik. Az energiaellátás gazdaságos megszervezésével újabb megtakarítás válik lehetővé a gyárban. Az eredetileg tervezett három állomást egy állomássá vonják össze s így 300.000 forintot szabadítanak fel más célokra.

A győri Magyar Vagon dolgozóinak kezdeményezését már a Csepel Autógyár, a MAVAG, az IKARUS, a Ganz Hajó, a Vörös Csillag Traktorgyár és a Ganz Vagongyár dolgozói is magukévá tették. A vállalatoknak a kohó és gépipari minisztérium dolgozói is segítséget nyújtanak. Bizottságokat alakítanak, amelyeknek tagjai felkeresik az üzemek dolgozóit és útmutatásaikkal, tanácsaikkal hozzájárulnak ahhoz, hogy újabb jelentős összegű beruházásokat takarítsanak meg nép-gazdaságunknak./MTI/

---

Készülnek üzemünk az április 4-i felvonulásra

6 Ga/HM/Ma BS Ni 3 plusz 3

Az Egyesült Izzó

legjobb dolgozói egymással versenyeznek, hogy jó munkájuk jutalmaként az első sorban vihessék az április 4-i felvonuláson Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás arcképét. A menetben közel 300 sztahanovista ad hirt kis tábláján kiváló eredményeiről. Az első sor közepén Pioker Ignác Kossuth-díjas sztahanovista gyalus táblája arról számol majd be, hogy öt éves tervének befejezése után 1955 évi tervét is teljesítette április 4-ig.

A vörös és nemzetiszínű zászlóerdőben az Egyesült Izzó dolgozói magasra emelt táblákon büszkén jelentik, hogy első negyedévi tervükön felül mintegy másfél millió forint értékű árut termeltek. A felvonulásra lelkesen készülődnek a kulturesoportok is. A menetet az ifjúságok lelkes csoportja zárja be. A fiatalok piros, fehér, zöld csokraikat magasba nyújtva éltetik hazánk felszabadítóját, a Szovjet Hadsereget.

A Kismotor és Gépgyár

dolgozó napról-napra jobb munkával köszöntik április 4-ét. A terven felül vállalt 10 gépegységből 2 darab kétütemű szivattyu-motort, három mezőgazdasági motort és egy csónakmotort már elkészítettek. A gyár felvonulóinak élén a sztahanovisták, köztük Siklódi János és Biró Lajos viszik majd a két vörösszínű selyem lobogót. A sztahanovisták mögött a gyár többi dolgozója vonul fel sorokban. A csoport élén az üzem népi táncs csoportja szórakoztatja a dolgozókat./MTI/

---

B 22. kiadás

1952. március 31.

12 óra 5<sup>\*</sup> perc

A balinkai mintabánya bányászainak levele nyomán megjavult a BAMERT-bányagépgyárból szállított gépek minősége - emelkedett a bánya teljesítménye

Vid Szil/HM/Ma B<sup>S</sup> Ni plusz 2

A balinkai mintabánya dolgozóinak munkáját nagymértékben hátráltatta, hogy többek között a BAMERT-ból szállított gépek hibásak voltak s emiatt órákat állt naponta a termelés. A bányászok nyílt levelet küldtek a gépgyár dolgozóinak. Felszólították őket, hogy több figyelemmel végezzék munkájukat, mert a sok géphiba akadályozza a bánya tervteljesítését.

A levél megjelenése után a BAMERT-ból műszaki küldöttség érkezett Balinkára. Megvizsgálták a gépeket, meghallgatták a bányászok tanácsait és ígéretet tettek, hogy fokozottan ügyelnek a gépek minőségére. Igéretük eleget tettek. Az 1952. január 1-e után szállított gépek már kifogástalanok és ezek segítségével a bánya januárban már 101.7 százalékre teljesítette tervét. Azóta is napról-napra emelkedik a bánya termelése. Március első két dekádjában már elérte a 110.7 százalékot./MTI/

---

25 százalékkal ad nagyobb termést az Iregszemcsén kikísérletezett sávos vetésű szója

Vid Kó Mi/Ma Ni plusz 1

Jó eredményeket ért el a szójafajták nemesítése terén az iregsemesei kísérleti gazdaság. A hat elismert és forgalombahozott szójafajta közül négyet a gazdaságban nemesítettek, ahol az újabb kísérletek a nemesített fajták terméshozamának növelésére irányultak.

Miután a szója elsősorban a páratartalom iránt érzékeny, az iregsemesei intézet ezt vizsgálta, milyen növénytel történő társítása tudja számára biztosítani a legjobb feltételeket. A három éve folyó kísérletek során megállapították, hogy a szója több sor kukoricával váltakozva vetve kedvező mikroklímát alakít ki, melyben növekszik a talajoltás hatásossága. Az ilyen sávos vetés : növeli a termés mennyiségét is: az iregsemesei kísérleti gazdaságban az átlagtermés három éven át 25.5 százalékkal volt nagyobb mint a nem sávos vetésű szójas. Azt is megállapították, hogy a sávos vetés akkor a leg-hatásosabb, ha a kukoricát az uralkodó széljárásra merőlegesen vetik. Iregszemcsén az idén már nagyüzemi méretekben végzik a sáv-  
vos vetésű szója termesztését és a termést - az országban először -  
kombájnnal aratják./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1952. március 31. 12 óra 30 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

t SR/PV/Ma FT Ni 4

keretében hétfőn délelőtt bensőséges ünnepséget tartottak a Kölösey Ferenc gimnáziumban. Az idén érettségiző IV. osztály, amely az országban elsőnek vette fel a Magyar-Szovjet Barátság Osztálya megtisztelő nevet, most átadta ezt a kitüntető címet az I.b-nek, az iskola legjobb tanulmányi eredményt elért osztályának./MTI/

---

A Magyar Néphadsereg Színházának

i M/M FT Ni

egyik együttese hétfőn délután megkezdte az április 4-i felvonulásban résztvevő honvédek számára tartandó előadások sorozatát. Az együttes a "Tegnap és ma" című esztrád-műsört mutatja be./MTI/

---

Hétfőn délben megkezdtek a felsőiskolai ösztöndíjak kiosztását tud Sr/Ma FT Ni 4 plusz 2

Hétfőn délben 12 órakor kezdték meg az ország összes egyetemén és főiskoláin a szokásos ösztöndíj áprilisi részletének kifizetését. 5,400.000 forintot kapnak kézhez a hallgatók, abból az 56 millió forintból, amelyet az 1952-es költségvetési évben népi demokráciánk juttat a felsőoktatás céljaira.

↳ ösztöndíj címén

Többi között a budapesti Műszaki Egyetemen 1,573.990, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán 413 ezer forintot osztanak ki./MTI/

---

S

B 24. kiadás 1952. március 31. 12 óra 50 perc

Dolgozó parasztságunk magasabb terméshezért

ö Vid Ró/Fd Mi /Ma Ni plusz 3

Bács-Kiskun megye bajai járásának termelőszövetkezetei is minden téren harcolnak a magasabb terméshezért. Különösen az állattenyésztés fejlesztésére törekednek. A növekvő állatállomány befogadására a bácsborsódi "Új élet" még ebben az évben száz sertés részére fiastatót épít. A vaskuti "Dózsa" termelőszövetkezet két újabb keltetőgépet állít be, hogy gyorsabban szaporíthassa baromfiállományát. A járás szövetkezeti tagjainak versenylendülete magával ragadta az egyénileg dolgozó paraszto-  
kat is, akik párosversenyre léptek egymással a nagyobb termés eléréséért. Dávod község parasztsága nemcsak egymással versenyez, hanem a határmenti Hercegszántó községgel is, a tavaszi munkák, a növényápolás jó és határidő előtti elvégzéséért.

Somogy megye Somogyszil községének élénjáró dolgozó parasztjai kisgyűlésen beszéltek meg, hogyan vehetnének részt minél eredményesebben a többtermésért vívott küzdelemben. A vitához Kupi Vendel 14 holdas középparaszt is hozzászólt. Elmondotta, milyen szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával függetleníti magát az időjárás szeszélyeitől. Az őszi búzát, árpát hengerezte, hogy a téli felfagyás-okozta kárt csökkentse. Rozsból a tavalyi hat mázsa 46 kilogrammos terméssel szemben tíz mázsát akar elérni azzal, hogy virágzáskor elvágja rajta a pótberozást. A kukoricánál, napraforgónál szintén alkalmazza a pótberozást s a növényeket négyszer, illetve hatszor kapálja meg. Ezzel a módszerrel a tavalyi 36.5 mázsa átlagtermését kukoricából 40, 800 négyszögöl napraforgójának termését pedig 576 kilogrammról hét mázsára akarja növelni. Állatai részére 800 négyszögöl helyett az idén 1.400 négyszögöln termel másodvetésű takarmányt.

Kupi Vendel párosversenyre hívta a 12 holdas Horváth Jánost, amit a kihívott örömmel elfogadott. Az első versenypár példáját nyomban követte még 12 dolgozó paraszt./MTI/

B 28. kiadás

1952. március 31.

12 óra 55- peró

Sztálinvárosban áprilisban megkezdik a Martin-mű 46 tonnás gerendáinak beemelését

i Vid Sz/tot/Ma Tom Ni plusz 2

A Sztálin Vasmű Martin-művét 70 százalékból előre-gyártott elemekből készítik. Már folyik a gerendák előregyártása, betonozása. Áprilisban megkezdik a kokillacsarnok épület hatalmas betongerendáinak beemelését. Csak a gerendák építéséhez 714 köb-méter betont és 22 vagon betonvasat használnak fel. Egy-egy gerenda 33 méter hosszú, súlya 46 tonna. A gerendákat két 16 méter magas emelőtoronnyal és csőökkel huzzák fel és illesztik a beépítés helyére. /MTI/

---

A Nazarova-mozgalom kiszélesítésével jó eredményeket érnek el a miskolci mozdonyvezetők

i Vid Ta/HM/Ma Tom Ni plusz - 1

A miskolci fűtőház mozdonyvezetői április 4. tisztelőtére kiszélesítették a Nazarova-mozgalmat. A szocialista szerződések megkötése után máris több kiváló teljesítmény született. T. Kovács János sztahanovista mozdonyvezető fűtőjével február közepe óta gépének havi átlagos 1.087 forintos javítási költségét 103 forintra csökkentette. Jó eredményét azzal érte el, hogy a várakozási idők alatt minden esetben átvizsgálta mozdonyát és a kisebb hibákat azonnal kijavította. A nagyobb javításoknál is jelen volt és ellenőrizte a lakatosok munkájának minőségét.

Halkóczi Gyula mozdonyvezető egy hónap alatt 76 százalékos költségmegtakarítást ért el mozdonyának jó karbantartásával. Kiss Jenő sztahanovista mozdonyvezető, amióta csatlakozott a mozgalomhoz, nemcsak a javítási költségeket csökkentette, hanem mozdonya kifogástalan karbantartásával mindig pontosan, menetrend szerint közlekedik. /MTI/

---

9

B 26. kiadás

1952. március 31.

13 ó ra 20 perc

Az ötéves tervben tovább fejlesztik az ásványbányászatot is  
i SB/He/Ma BS Ni 4

A kohászat és tűzállóanyagipar fontos alap- és segéd-  
anyagtermelő iparága, az ásványbányászat felszabadulásunk után nagy  
fejlődésnek indult. A hároméves tervben, majd az ötéves terv első  
két esztendejében kutatóink, geológusaink olyan ásványi lelő-  
helyeket tártak fel, amelyek terméke megfelelő nemesítéssel teljes  
mértékben helyettesíti a külföldről vásárolt ásványokat. Így tűz-  
állóanyagok, bentonitok ugyiszólván korlátlan mennyiségben állnak  
rendelkezésünkre.

Az ásványbányászat fejlődésére jellemző, hogy 1951-ben  
78.5 százalékkal többet termelt, mint ötéves tervünk első évében.  
Ugyancsak 1950-hez viszonyítva tavaly 74.4 százalékkal több mész-  
kő, 93.9 százalékkal több öntődei homok és 150 százalékkal több ak-  
tívált bentonit jutott kohászatunknak, az öntődéknek, a Martinok-  
nak, stb.

Ötéves tervünk újabb beruházásai biztosítják ásványbá-  
nyászatunk további gyors fejlődését. Ebben az évben kezdik meg egy  
elő készítő mű építését, amely majd a Martin-kemencék és Bessemer-  
körtek tűzálló béléséhez szükséges szilikát-tégla alapanyagát szol-  
gáltatja oly mennyiségben, hogy szilikát-téglát exportálni is tudunk.  
Még az idén megkezdik egy korszerű ásványörlő építését és tűzálló-  
anyag-nemesítő üzem valamint kaolin-iszapoló tervezését is. /MTI/

---

Lefutotta a százezer kilométert, kitűnően bevált a Csepel Autógyár  
új típusu tehergépkocsija  
i Bur/PV/Ma Tom Ni 4 plusz 3

A Csepel Autógyár büszkesége, a 350-es típusu tehergép-  
kocsik mintasorozatának 11-es példánya elsőnek futotta le a száz-  
ezer kilométert. A kocsit a Csepel Autógyár, többi fődarab-  
jait a győri Autógyár, karosszériáját pedig az Ikarus-gyár készít-  
ette.

Ez a gépkocsi közel egy évvel ezelőtt indult próba-  
útjára, s azóta két műszakban, teljes terheléssel futott a Budapest-  
Mátra-vidéki útvonalon. A kedvezőtlen terepviszonyok, s a mátrai emel-  
kedő - amelyet naponta kétszer tett meg a kocsit Pozsár Antal veze-  
tésével - próbára tették az alvázat és az egész futóművet.  
/folyt.köv./ S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. március 31.

13 óra 35 perc

/Lefutotta a százezer .... folyt./ i Bur/PV/Ma Tom Ni 4 plusz 3

Mindezek ellenére a szokásos karbantartáson kívül sem fődarabeserőt sem más nagyobb javítást nem kellett rajta végezni. Most a százezer kilométer lefutása után a Járműfejlesztési Intézet dolgozói megvizsgálták a gépkocsi valamennyi alkatrészét. Megállapították, hogy szerkezete kitűnően bevált és különösen kifogástalan állapotban van a motor, amellyel - javítás nélkül is - akár a második százezer kilométert is meg lehetne tenni. A próbák tapasztalata alapján mindössze néhány kisebb alkatrész gyártásán kell módosítani.

A Járműfejlesztési Intézet dolgozói megállapításukat részletes jelentésben foglalták össze. A feljegyzések/153 fényképet készítettek a százezer kilométert futott gépkocsi alkatrészein a próbautó alatt történt kopásokról és egyéb változásokról. A jelentést az autók gyártásában kooperáló üzemek rendelkezésére bocsátották, hogy ezzel is segítséget adjanak a 350-es típusu tehergépkocsik még tökéletesebb gyártásához./MTI/

---

A Kispesti Textilgyárban és a Magyar Pamutiparban minőségi sztahanovista-iskolákon tanítják a dolgozókat

i Gö/PV/Ma Kné Li 4

/minden

A Kispesti Textilgyár dolgozói elhatározták, hogy még tovább javítják munkájuk minőségét: ennek érdekében minőségi-sztahanovista iskolát indítottak a kikészítő üzemszékben. A tanfolyamon a festékkonyha és a fehérítő üzemszék dolgozója részt vesz. A festékkonyha dolgozói a festékek jó elkészítését és a gépek helyes kezelését tanulják, a fehérítő dolgozóit pedig a munka közben előforduló hibák kiküszöbölésére oktatják az iskolán.

A műszakiak terve, hogy az év folyamán a szövőde és a fonoda dolgozói részére is indítsanak minőségi sztahanovista-iskolát. Céljuk, hogy tanfolyamuk nyomán csak elsőosztályu anyagot gyártsanak az üzemben. A Magyar Pamutipar is csatlakozott a Kistext kezdeményezéséhez és március 26-án a kikészítőben megindították az első minőségi sztahanovista-iskolát./MTI/

---

5

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952. március 31.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk N<sub>1</sub>

A Meteorológiai Intézet jelenti március 31.-én, hétfőn délben 2x2x 12 órakor:

Atmenetileg még tart az enyheség Szárazföldünk északi és déli fele között nagy a hőmérsékleti különbség. Míg vasárnap Moszkvában mínusz 6, Kievdében mínusz 5, Varsóban, Berlinben mínusz 1, Prágában, Londonban plusz 1 fok volt a legmagasabb nappali hőmérséklet, addig a Fekete-tenger környékéről 23-28, Bukarestből 25, a Balkán egyes helyeiről 30 fok, Rómából 20, Lyonból 18 fokot jelentettek.

Hazánkban vasárnap a reggeli órákban sok helyen köd alakult ki, amely délelőtt eloszlott. A hőmérséklet Sopron és Magyaróvár környékén 10 fok alatt maradt, a Balatontól északra és az északi megyékben 2-3 fokkal meghaladta a 10 fokot. Másutt 15-20, Pécsen és Békéscsabán 21, Szegeden 22 fokot mértek. Az éjszakai lehülés általában 3-6 fokig terjedt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 12.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen esővel, esetleg zivatarral. Mérsékelt délnyugati, nyugati, majd élénkebb és zaknyugati szél. A hőmérséklet északon és nyugaton csökken, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel északon 1-4, délen 4-7, délben északon 6-9, délen 15-18 fok között. /MTI/

---

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Mk N<sub>1</sub> Aprilis 1.-én, kedden a várható napi középhőmérséklet Győr-Sopron, Vas megyékben 4 fok, másutt 4 fok felett. /MTI/

---

/A déli megyék kivételével mindenütt volt eső, néhány helyen zivatar kíséretében. Magyaróvárott 14, Tiszafüreden 12, Kapuvárott 11, Sopronban és Galyatetőn 10 mm.

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. március 31.

73

óra 40

perc

Dombóvár mellett már zöldel a tavaszi vetés

ö Vid Ká/He/Ma Kő Mi Li plusz 3

Dolgozó parasztságunk a koratavasziak elvetésével készül április 4-e megünneplésére. A sokhelyütt csapadékos időjárás nem akadályozta komolyabb mértékben a vetést és amint a talaj megszikkadt, ismét folytatták az ideiglenesen félbemaradt munkát.

Tolna megye

dolgozó parasztsága nagyrészt végzett a tavaszi kalászosok vetésével és a dombóvári "Vörös sugár" tzsos-ben már zöldel a tavaszi vetés. A jó eredményeket az egyre szélesedő versenymozgalom segítette elő. Így Pincehelyen 150, Nagykönyiben 75 dolgozó paraszt végzi párosversenyben a tavaszi munkát. A megyében elsőnek Tóval, Várong és Mucsi községek vetették földbe a koratavasziakat.

Szolnok megyében az utóbbi napokban igen sok csapadék esett, ennek ellenére a megye termelő szövetségei 97 százalékban végeztek az őszevetéssel. A jászapáti "Velemi Endre" termelőszövetkezet tagjai példamutatóan teljesítették április 4-e tiszteletére tett fogadalmukat: az összes koratavasziak vetését befejezték és már csak a gyapot, kukorica és burgonya vetése illetve ültetése van hátra. A szövetkezet eredményei Jászapáti többi termelőszövetkezeit is jobb munkára serkentették. A hét végén valamennyi termelőszövetkezet teljesítette április 4-i felajánlását, mindannyian végeztek a koratavasziak vetésével.

Szabolcs-Szatmár megye egyik legjobban működő termelőszövetkezte, a tiszadobi "Táncsics" tagjai minden alkalmas időt kihasználják a korai vetésre. Befejezték a tavasz-buza, mák, borsó és olajlen vetését és már 16 hold cukorrépát is elvetettek.

Az eddigi vetési eredményekben igen nagy részük van a jól dolgozó

traktoristáknak. Tóth Mihály, a kiskunmajsai gépállomás traktoristája február végén elsőnek indult ki a "Szabadság" tzsos földjére. Felszabadulásunk ünnepének tiszteletére felajánlotta, hogy április 4-ig 120 százalékra teljesíti tavaszi tervét. Vállalásának teljesítésére munkaidőjének minden percét kihasználja. A tzsos munkacsoportvezetőivel rendszeresen előre megbeszéli a feladatokat, együtt jelölik ki a megmunkálendő területet és így jóformán üresjárat nélkül végzi munkáját. A vetést lehetőleg nappal, a szántást pedig éjszakai műszakban végzi.

S

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. március 31. 13 óra 40 perc

/Dombévár mellett ... folyt./ ö Vid Ká/He/Ma Kö Mi Li plusz 3

Tóth Mihály már eddig teljesítette felajánlását. G 35-ös erőgéppel III normálhold talajmunkáját végezte el és ezzel tavaszi tervét 126 százalékra teljesítette. /MTI/

---

A község dolgozóinak kérésére Nikosz Beloiannisról nevezik el Görögfalvát

1 M/Vi/Ma FT Li

A magyar dolgozó nép a világ valamennyi becsületes emberével együtt mélyszógos felháborodással és az imperialisták elleni izzó gyűlölettel eltelve értesült a görög monarchofasizistáknak az amerikai imperialisták utasítására végrehajtott aljas és gyáva merényletéről, hogy Nikosz Beloiannisz és három hős társát koholt vád alapján kivégezték. A fejérmegyei Görögfalva község lakói sorra keresték fel a községi tanácsot és kifejezték felháborodásukat. Valamennyien helyeselték egyiküknek azt a javaslatát, hogy községüket Nikosz Beloianniszról, a szabadság és a béke ügyéért mártírhalált halt hős görög hazafiról nevezzék el. A község dolgozóinak kérését a tanács elnöke továbbította a belügyminiszterhez, aki hozzájárult a község kérésének teljesítéséhez. /MTI/

---

A dolgozók ezrei tekintették meg vasárnap a budapesti muzeumokat és muzeumi kiállításokat

1 Hbj/Jnó/Ma FT Li 4

/című.

Vasárnap a Nemzeti Múzeumot 5287 dolgozó látogatta meg. A "Fejlődéstörténeti kiállítás", az "Afrika élő világa" és az "Ásványok általános tulajdonságai" anyagán kívül igen nagy érdeklődéssel szemléltek "A magyar föld népeinek őstörténete" továbbá "A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig" kiállítás gazdag anyagát. Az Országos Szépművészeti Múzeumban több mint 1500-an gyönyörködtek a régi, a modern külföldi, a grafikai, a görög és római művészet, az egyiptomi kiállítás anyagában, továbbá a régi szoborgyűjteményben.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
31. kiadás 1952. március 31. 14 óra 10 perc

A dolgozók ezrei ... folyt./ 1 Hbj/Jné /Ma FT Li 4

Az Országos Iparművészeti Múzeumnak 111, a Keletázsiai Művészeti Múzeumnak 58, a Fővárosi Történelmi Múzeum Régészeti osztályának 168 látogatója volt.

A Mezőgazdasági Múzeum anyaga iránt növekszik az érdeklődés különösen a fővárosba látogató dolgozó parasztok részéről: vasárnap 350-en tekintették meg a kiállítási anyagot, a Fővárosi Képtárban 543-an voltak, míg a Hadtörténelmi Múzeumban 1076-an.

A múltban egy-egy vasárnapon, ha 50-60-an látogatták a Nemzeti Múzeumot, az már nagy eredménynek számított, a nép országában azonban már ezrek és ezrek érdeklődnek minden/ iránt.

MTI/

---  
/fajta kiállítás

Juliusig lesz nyitva a "Rákosi Mátyás harcos élete" című kiállítás. Az elmúlt héten több mint 40.000 dolgozó tekintette meg

1 Hbj/Jné/Ma FT

A "Rákosi Mátyás harcos élete" című kiállítás iránt a fővárosi dolgozók körében továbbra is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az elmúlt héten 40.993 látogató tekintette meg és tanulmányozta a kiállítási anyagot.

A kiállítás rendezősége kéri az üzemek, intézmények dolgozóit, hogy lehetőleg előre bejelentve, csoportosan nézzék meg a kiállítást, amely szerda kivételével mindennap nyitva van. A "Rákosi Mátyás harcos élete" című kiállítást július elejéig tartják nyitva.

MTI/

---  
Szovjet vetési módszereket alkalmaz a nemesvámosi gépállomás

1 Vid/T/PE/Ma Mi Li plusz 2

A nemesvámosi gépállomás dolgozói a vörösosillagpuszta "Új Élet" tsz-ben a tavaszi vetési munkáknál a szovjet gyorsvetési módszert alkalmazták. A vetőgépek magládáját menet közben töltötték föl azzal a vetőmaggal, amelyet zsákokban előre elhelyeztek a bevetendő terület meghatározott részein. Így elérték, hogy a norma szerinti másfél napos vetési időt egy napra rövidítették le és negyven kiló üzemanyagot takarítottak meg. A tavaszi vetőmágvakat nagyobb földterületeken, a szántás irányára részutosan vetik. Így a

/folyt.köv/ 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1952. március 31. 14 óra 10 perc

/A szovjet vetési ... folyt. / i Vid /TPE/Ma Mi Li plusz 2

talaj egyenetlenségei még jobban eltűnnek és az aratógép vagy kombájn sima talajon gyorsabb és tökéletesebb munkát tud majd végezni aratáskor.

A gépállomás dolgozói a tavaszi vetéseknél egyenletes, jó, aprómozzsás talajfelszint is biztosítják. A traktorok után három késes, rugós nyomlazitót szerelnek fel, amely kiemelő karral működik. /MTI/

---

Már bimbóznak a citrom, narancs és mandarin oltványok a villányi kísérleti telepen

Vid kö/Ma Li

△megkezdtek

A villányi Fekete hegy napsütötte lejtőin a keszthelyi Kutató Intézet kísérleti telepének dolgozói a citrom, mandarin és narancsfák kitakarását. A telepen az elmúlt évben 100 citrom-, 150 narancs- és ugyanannyi mandarinoltványt ültettek el. Nagy részük a Szovjetunióból került hozzánkba. A törpe-művelésre fogott délszaki növényeket 60-90 centiméter mélységű, különböző felépítésű árkokban helyezték el, hogy megállapítsák: milyen rendszerű árok felel meg legjobban az oltványok áttelelésére. Az eredmények azt igazolják, hogy az árkok felépítése általában nem befolyásolja a növények fejlődését.

A védőárkok felbontása során megállapították, hogy a mandarin és a narancsfák igen jól átteleltek. Már kezdenek bimbózni. Május közepén megindul a virágzás is. /MTI/

---

S

B 33. kiadás

1952. március 31.

15 óra

perc

A MOM és a Ganz Villany dolgozói készülnek az április 4-i felvonulásra

i SB/Jné/Ma BS Li 3

Népünk legnagyobb nemzeti ünnepén, április 4-én

a Magyar Optikai Művek dolgozói nyitják meg a XII. kerületi felvonulók menetét. Legelől mennek azok a sztahanovisták, akik már befejezték ötéves tervüket. Such János sztahanovista is közöttük lesz, hiszen már március 27-re teljesítette ötéves tervének előirányzatát. Az ötéves tervüket teljesítők után 120 sztahanovista vonul. 12 ipari tanuló egyenruhás DISz fiatal nagy táblát visz majd ezzel a felírással: "Főlszabadulásunkat, eredményeinket, jólétünket köszönhetjük április 4-ének". A kulturgárda népviseletben öltözött tagjai ugyancsak díszes táblán mutatják be, hogyan született újjá a gyár a romokból, hogyan lett négyszer akkora, mint felszabadulásunk előtt volt.

A Ganz Villany

felvonulóinak élén 48 jelvényes sztahanovista halad majd. Minden második sorban zászlókat vagy táblákat visznek. A táblákra írt eredmények hirdetik, hogy a békefront harcosai élenjárnak ötéves tervünk teljesítésében, a béketábor erősítésében. Komáromi Lajos sztahanovista marós és Éberling Ottó sztahanovista műszerész táblái például azt hirdetik, hogy május 1-ére befejezik ötéves tervüket. Az egyéni verseny legjobbjai után a gyáregységek április 4-i versenyének első helyezettjei mennek. A versenygyőztes Negykapcsológyár dolgozói büszkén viszik majd a táblát, amelyre felírták, hogy negyedévi tervüket március 24-én befejezték és az előirányzatot felül mennyi kapcsolót gyártottak. Ezután a közpépgyártás, majd a nagygépgyártás dolgozói vonulnak. Viszik majd azt a festményt is, amely szemléltetően mutatja, hogyan zuzza szét a béketábor ökle a rovartestű Truman és társait. A gyár dolgozói mintegy 500 vörös és nemzetiszíni zászlóval, rengeteg egyéb dekorációval teszik még színesebbé az ünnepi felvonulást./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952. március 31. 15 óra 40 perc

Kedden Budapestre érkezik Ivan Pasov, a szófiai városi tanács elnöke

i Kj/Jné/Ma FT Ni 4

Ivan Pasov, a szófiai városi tanács elnöke a városi tanács két vezetőjének kíséretében kedden délelőtt Budapestre érkezik, hogy viszonzza Pongrácz Kálmánnak, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága elnökének múlt évi szófiai látogatását. A bolgár vendégek többnapos itt tartózkodásuk során megtekintetik a főváros üzemeit, intézményeit, Sztálinváros építkezéseit. A bolgár vendégek és a budapesti városi tanács végrehajtóbizottsága tapasztalatosere értekezletet fog tartani./MTY/

---

Teljesítette vállalását - büszkén menetelhet április 4-én a felvonulók között a XXII. kerületi "Vörös Csillag" tzsos

i Ró/Ma Mi Li 4 plusz 2

A XXII. kerületi "Vörös Csillag" termelőcsoport tagját is magával ragadta az üzemi munkások versenyrendjele. Április 4- tiszteletére a többi között elhatározták, hogy elvetik a tavaszi kalászosokat, a gyümölcsösben pedig az üzemtervükben megjelölt határidő előtt két héttel végeznek a mechanikai munkával.

A nagytétényi Ohegyen és a budatétényi domboldalon már messziről kiválik a tzsos szépen gondozott szőlőkertje és őszibarackosa az egyéni gazdák gyümölcsösei közül. A szokászerűen nyesett és megtisztított fák, a gyümölcsös felszántott földje mutatja, hogy április 4-i felajánlását becsülettel teljesítette a két gyümölcsstermelő munkacsapat. A szőlőben is meglátszik a jó munka: megtrágyázták, kitakarták a szőlőtőkékét. Csak a szőlő metszése és a gyümölcsfák permetezése később maradt jövő hétre.

A csoport nem hagyta, hogy kifogjon rajta az időjárás. A növénytermelő brigád tagjai minden fagymentes időt kihasználva egymással versenyezve szántottak vetettek. A múlt hét végére megnyerték a csatát, 40 holdon földbe került a tavaszi mag, amelynek negyedét kereszt sorosan vetették. A talaj porhanyósítására is gondjuk volt. Közel 80 holdat elsimitáltak.

S

/folyt.köv./

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B.35. kiadás

1952. március 31. 15 óra 55 perc

1 /Teljesítette vállalását - ... folyt./ 1 Ró/Ma Mi Li 4 plusz 2  
 / ahol alacsony volt a gát.

A tavaszi és az őszi vetés terület egy részét, amely a Duna partján van veszélyeztette a Duna magas vízállása. Szombaton délelőtt alig 5 centiméterre állt a Duna vize a csoport 68 holdas táblájának a Dunához nyuló végétől. Az elnök a közelben dolgozó tagokkal a partra sietett, hogy gátot emeljenek. Hordták a termésköveket, homokot. Estig tíz méter hosszú, egy méter magas és több mint egy méter széles gátat emeltek. Megszervezték a figyelő szolgálatot, felkészültek rá, ha szükséges még éjjel is folytatják a gát építését. Erre ugyan nem került sor, de a biztonság kedvéért vasárnap reggel még meghosszabbították a gátot, s közös erővel megmentették a 68 holdat az ártól. Hétfőn reggelre már a víz apadni kezdett, a veszély csökkent.

A termelőcsoport legjobb tagjai közül huszan vonulnak fel hazánk felszabadulásának hetedik évfordulóján. Már készítik a táblákat, melyekre az is felkerül/ teljesítették április 4. tiszteletére tett vállalásaikat./MTI/ /, hogy

---

134.917 kilogram burgonya érkezett a Nagyvásártelepre

1 Né/Jné/Ma Li plusz 4

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, hétfőn reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Burgonya 134.917 /134.917/ kiló, póréhgyma 115 /115/ kiló, zöldhgyma 7989 /7989/ csomó, sárgarépa 29.764 /29.764/ kiló, gyökérzöldség 7496 /7496/ kiló, kelkáposzta 2925 /2925/ kiló, karfiol 470 /470/ kiló, kalarábé 3235 /3235/ kiló, paraj 4858 /4858/ kiló, cékla 27.455 /27.455/ kiló, zeller 893 /893/ kiló, hónapos retek 10.177 /10.177/ csomó, saláta 9651 /9651/ fej, petrezsolyem zöldje 1300 /1300/ csomó és és gomba 500 /500/ kiló./MTI/ 9

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. március 31.

7 óra 45 perc

Budapestre érkezett a román kormányküldöttség

t Bc/Vi/Mk FT Ie

A hazánk felszabadulásának 7. évfordulójával kapcsolatos ünnepekre hétfőn délelőtt Budapestre érkezett a Román Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttséget Chivu Stoica igazságügyminiszter vezeti, tagjai Miron Constantinescu, a Román Népköztársaság Tervhivatalának elnöke, Jacob Teclu vezérőrnagy és Constantin Vasilache sztahanovista.

A román kormányküldöttség fogadására a forrhegyi repülőtéren megjelent Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke, Szabó István altábornagy, Zsöföly Mihály középépipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter, Berci Andor, a külügyminiszter első helyettese, Havrán István, a bánya- és energiaügyi miniszter első helyettese, Karcsag Imre, a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Titkárságának vezetője. Megjelent a fogadás on Aurel Malnasanu, a Román Népköztársaság budapesti követe és a többi baráti állam budapesti külképviseleteinek képviselői is. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

37.

B . . kiadás

1952. március 31.

16 óra 55 perc

A ferencvárosi fűtőház dolgozói április 4. tiszteletére komoly eredményeket értek el a Gazda-mozgalomban

i Bur/PV/Ma Tom Li 4

A ferencvárosi fűtőház kocsifertőtlenítő telepének dolgozói a mozdonyok tisztításánál beszennyeződött, olajos gyapotot a Gazda-mozgalom keretében újra használhatóvá teszik. Erre a célra helyreállított és korszerűsített gyapotmosó-gépeikkel már csaknem az ország valamennyi fűtőháza számára tisztítanak gyapotot, amelyből mosás előtt préseléssel negymennyiségű fáradtolajat is visszanyernek, a fáradtolajjal mozdonyokat, gépeket tisztítanak.

A kocsifertőtlenítő-telep dolgozói megfogadták, hogy az április 4-i versenyszakaszbán a gyapotmosásnál öt százalékkal fokozzák teljesítményüket. A munka meggyorsítására magasabbra emelték a gőz hőfokát. Ezzel elérték, hogy tiz százalékkal emelkedett teljesítményük. Az év eleje óta több mint 30 mázsa gyapotot és hét mázsa fáradtolajat tudtak megmenteni a Gazda-mozgalom keretében. /MTI/

Maris

---  
Megalakult az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének műszaki szakosztálya

t Sz/Ho/Ma Tom Li 3

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének székházában országos szakszervezeti konferenciát tartottak az építőiparban dolgozó műszaki vezetők, hogy megalakítsák a műszaki szakosztályt az építők szakszervezetén belül.

Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettes elnöki megnyitója után Köböl József, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára tartott beszámolót. Elmondotta:

- A szakszervezet eddig keveset törődött a műszaki dolgozók szaktudásának fejlesztésével. Nem találták meg azt a szervezeti formát, amely közelebb hozta volna a műszakiakat a szakszervezet életéhez. A párt és a kormány most hozzájárult ahhoz, hogy az építők szakszervezetében megalakuljon a műszaki szakosztály.

V - A szakosztálynak feladata lesz az is - folytatta Köböl József, - hogy segítsen bevonni a műszakiakat is a munkaversenybe.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 8 kiadás

1952 március 31

16 óra 58 perc

/Megalakult az Építő-.....folyt/ t Sz/He/Hné Tom Li 3

Mint az építkezések parancsnokai a havi verseny bevezetése óta egyre jobban irányítják a versenyt, de szükséges, hogy maguk is versenyezzenek. Ugyanakkor el kell érni, hogy minden fizikai dolgozó helyesen lássa a műszakiak munkájának szerepét a szocializmus építésében.

A főtítkár beszámolója után a konferencia résztvevői közül számosan üdvözölték a szakosztály megalakulását, majd megválasztották a szakosztály vezetőségét./MTI/

" Nikosz Beloiannis nevét kívánjuk üzemünk homlokára írni " -  
Izzó hangulatú röpgyűléseken tiltakoztak a Standard dolgozói az imperialisták újabb aljas gaztette ellen

t Szil/Jné/Hné Li 5 + 2

"Az amerikai imperialisták parancsára a görög monarchofasizta kormány vasárnap reggel 4 óra 12 perckor legyilkoltatta Nikosz Beloiannis olvtársat, a görög nép hős szabadságharcosát, a Görög Kommunista Párt Központi Bizottságának tagját". Ez a hír száguldott végig hétfőn a Standard-gyár üzemében a megafon hangjain. A hír nyomában a gyűlöletből öklböszorultak a munkáskezek, hogy ismét kinyilva még gyorsabban végezzék a munkát, válaszul az imperialista gyilkosok újabb aljasságára. Délben 2 órakor, amikor a reggeli műszakot váltotta a délutáni műszak, az üzemekben röpgyűlésekre jöttek össze a dolgozók, hogy az avakban is, újabb felajánlásokban is tiltakozzanak, s kifejezzék gyűlöletüket az emberiség aljas ellenségei ellen.

A II-os szerszámkészítő üzemen Szegi Sándor szerszámkészítő szólt a dolgozókhöz.

- A mi gyárunk, a Standard, amerikaiak kezében volt. Azok az amerikai imperialisták, akik a mi gyárunkban kiszipolyozták a magyar munkás vérért, akik aljas szabotázsokat követtek el dolgozó népünk ellen, vasárnap a szabadságszerető görög nép hős harcosát, Nikosz Beloiannis olvtársat gyilkoltatták meg. Ez a gyilkosság ismét azt bizonyítja, hogy az imperialista gonosztevők már teljesen kivetkőztek emberi mivoltukból. A szabadságért harcoló hős koreai népre a baktériumok útján, a járványokat akadják rászabadítani. Görögországban Nikosz Beloiannist gyilkoltatják le. Déli határunkra bérencüket, a jugoszláv dolgozó nép hővérát, Titót állítják.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 349 kiadás

1952 március 31

14 óra

perc

nevét  
/ "Nikosz Beloiannis,.....1.folyt/ t Szil/Jnó/Hnó Li

Mi, standardbeli dolgozók ismét felemeljük szavunkat. Tudjuk, hogy ez a szó az emberek százmillióinak kiáltásával együtt elhangzik New-Yorkig és Washingtonig. Most szavakkal tiltakozunk. De ezeket a szavakat tetteink támasztják alá: egyre növekvő termelési eredményeink, épülő gyáraink, kohóink. Harcunkat lankadatlanul folytatjuk tovább a béke megőrzéséért az imperialista gyilkosok ellen. Hogy harcunkat még nagyobb erővel vívhassuk, Nikosz Beloiannis nevét kívánjuk üzemünk homlokára írni.

Szegi Sándor szavai után egymást követve szólaltak fel az üzemszervezők. Baski Ferenc, az ifjúsági esztorgályos brigád vezetője a következőket mondotta:

- Tiltakozásunk után azzal teszünk felkiáltó jelet, hogy vállaljuk: április 4-re jelenleg 180 /180/ százalékos teljesítményünket 220 /220/ százalékra növeljük.

Lakatos József, az előkészítő csoport nevében szólalt fel:

- Ugy érezzük, hogy mi nem tettünk meg eddig mindent, ami tőlünk tellett volna. Teljesítményünk csak 95 /95/ százalék. A gyilkosok gáztette ellen tiltakozva ígérjük, hogy április 4-ig elérjük a száz százalékos átlagteljesítményt.

Tiltakozásukat fejezték ki Altmann György ifjúsági csoportjának tagjai is. /Folyt.köv./

Üzemünk dolgozói izzó hangulatú röpgyűléseken bélyegezték meg az imperialistákat Beloiannis és társai meggyilkolása miatt

i Iv/Vi/Hnó BS Li 3

A Ganz Villamossági gyár

szerszámműhelyében ma délután tiltakozó gyűlést tartottak Nikosz Beloiannis és három társa meggyilkolása miatt. Karajorjő Vangeló, görög műszerész mondott beszédet. Hangsúlyozta - annak ellenére, hogy törvényellenesen kivégezték Beloiannist és társait, tanításuk, példájuk továbbra is ott fog élni az egész világ munkásosztályának lelkében. A görög nép továbbra is harcolni fog a monarchofasizmus ellen a végső győzelem kivívásáig. Mi, a görög munkásosztály harcosai, akik tizenketten itt dolgozunk a szerszámműhelyben, most még jobb munkával válaszolunk az imperialisták újabb gáztettére.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

40.

B. . kiadás

1952 március 31

17 óra 10 perc

/Üzemünk dolgozói....1.folyt/ i Iv/Vi/Hnó BS Li

A beszámoló után sok dolgozó felszólalt. Komáromi Lajos sztahanovista szerszámkészítő izzó gyűléssel mondotta: a világ munká szostályának . tiltakozása ellenére is meggyilkolták Nikosz Beloianniszt. Mi, magyar munkások mély felháborodással vettük ezt tudomásul. Az imperialisták aljas eszelekedetére jobb munkával válaszolok: ma délután 4 órakor befejezem 1954 augusztusi tervemet és május 1-ig teljesítem öt éves tervemet is. Ezután Szeidl József sztahanovista közzírús szólt fel. Hangsúlyozta, hogy Nikosz Beloiannisz kivégzése ólos fõnyt vetít az imperialisták kegyetlen módszereire. - A monarchofasizsták így akarják elhallgattatni a hõs görög hazafiakat. Az újabb gaztottre jobb munkával válaszolok - mondotta Szeidl József. Vállalta, hogy a porprés szerszámokat és a különbözõ . idomszereket terven felül munkálja meg. /Folyt.köv./

A békés- és szolnokmegyei MNDSz szervezetek megtartották küldött-választó gyűlésüket

8 Vid M/tot/Hnó M Ie

Az MNDSz vezetõsõgek újjáválasztása során befejezõdtek a járási küldötttertekezletek és vasárnap megkezdõdtek a megyei küldött-közgyűlések.

Békéscsabán Lipták Jánosné, az MNDSz megyei titkára mondott beszámolót, majd határozati javaslatot ismertetett, melynek értelmében az MNDSz tagok vállalták, hogy a nõnevelõk számát 1300-al, a tagság létszámát pedig 4000-el emelik a májusi kongresszusig. A részvevõk hozzájárultak ahhoz, hogy a szervezetek a jövõben rendszeresen tartanak tapasztalatesere-tertekezleteket az egyõnileg gazdálkodó dolgozó parasztasszonyok s a tsz-ekben és tszes-ekben dolgozó nõk között. A küldöttek megválasztása után a megjelentek tiltakozó táviratot intéztek az EYSz-hez, amelyben az amerikai imperialisták koreai baktériumháborujának megszüntetését követelik, Nõpünk szeretett vezõréhez, Rákosi Mátyáshoz küldött üdvözlõ munkájuk megjavítását ígérték. táviratukban

A szolnokmegyei MNDSz-szefvezetek küldöttközgyűlésén Papp Jánosné, az MNDSz megyei titkára mondott beszámolót. A magyar nõk felszabadult, boldog életét ismertetve, szavait özvegy Turózi Jánosné . nagykörûi dolgozó parasztasszony élettörténetének ismertetésével illusztrálta. Turózi Jánosné két éve tszes tag,

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. március 31.

17 óra 10 perc

Budapestre érkezett a koreai és a mongol kormányküldöttség

t Be/tot/Mk FT Io

Hazánk felszabadulása 7. évfordulójának ünnepségeire hétfőn délelőtt Budapestre érkezett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Mongol Népköztársaság kormányküldöttsége. A koreai kormányküldöttség vezetője: Li Jan igazságügyminiszter, tagjai: Hon Pir Hun, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője és Pak Csun Vol élmunkás, mozdonyvezető.

A mongol kormányküldöttség tagjai: Nantajsirijn Ihanosszurun miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter és Cedongijn Zsancsiv honvédelmi miniszter.

A küldöttség fogadására a forrhegyi repülőtéren megjelent Kovács István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Kiss Károly külügyminiszter, Kristóf István, a SZOT főtítkára, Harustyák József, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Molnár Erik igazságügyminiszter, Nógrádi Sándor, a honvédelmi miniszter első helyettese, Prieszol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népnüvelési miniszter-helyettes, Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, Székely Béla vezérőrnagy, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára.

A koreai és a mongol kormányküldöttség fogadásán jelen voltak továbbá: J.D. Kiszaljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, Han Hjo Szan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi követe, valamint a többi baráti állam budapesti követségeinek képviselői is.  
/MTI/

---

Szénbányászatunk 115.1 százalékra teljesítette szombati előirányzatát

i Iv/PV/Mk BEM BS Io

Az ország szénbányáinak dolgozói március 29.-én 115.1 százalékra teljesítették napi tervüket. A trösztök közül a Dorogi Tröszt bányászai 128.8 százalékos tervteljesítésükkel az első helyre kerültek. Az önálló vállalatok közül a MASZHART érte el a legjobb eredményt 137.9 százalékos tervteljesítéssel. A trösztökhöz tartozó vállalatok közül a Dorogi Szénbánya Vállalat bányászai 173.8 százalékra teljesítették napi tervüket.

Szénbányászatunk első negyedévi tervét március 29.-én elélelőtt teljesítette. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 március 31

14 óra 15 perc

/A békés- és szolnokmegyei...folyt/ ö Vid M/tot/Hnó M Io

Férje még a felszabadulás előtt meghalt, mert a Horthy-fasiszta rendszer idején nem tudott gyógyittatásáról gondoskodni. Felesége és öt gyermeke megérte a boldog felszabadulást, Turózi Jánosné a termelőcsoportban találta meg igazán ölete értelmét. Jól él, gyermekei is a boldogulás útján haladnak. Egyik fia traktoros-brigádvezető s a többi gyermek is tanul, köpezi magát. A hozzászólások során a küldöttek elmondották, hogyan oszlik el a női munkaerőket körülvevő bizalmatlanság, hogyan érdemlik ki a nők dolgozóitársaik elismerését. Többen elmondották, hogy békénk megszilárdítása és erősítése érdekében béke-utcákat szerveznek, melyeknek minden lakója a tavaszi és nyári munkák időbeni elvégzésével, beadási kötelezettségének teljesítésével küzd boldog életünk megvédéséért. A közgyűlés résztvevői ezután megválasztották az MNDSz megyei választmányát és küldötteiket az országos kongresszusra./MTI/

A bajai Gyapjuszövetgyár két sztahanovistája határidő előtt teljesítette felajánlását: befejezte 1953 évi tervét

/április 4 tiszteletére

Vid Gő/Gő/Hnó Knó Li 4 2

Huszák András és Berkovics Béla a bajai Gyapjuszövetgyár kikészítő üzemrészének dolgozó/vállalták, hogy felszabadulásunk évfordulójáig befejezik 1953 augusztus 20-i tervüket. Vállalásuk teljesítésével jól haladtak előre s így pétfelajánlásukban megfogadták, hogy hazánk felszabadulásának ünnepére befejezik 1953-as tervüket. A munka jobb megszervezésével ezt a vállalásukat is teljesítették: határidő előtt hét nappal, március 27-én befejezték jövő évi tervüket. A két kiváló sztahanovista ekkor megkezdte 1954 évi tervét./MTI/

A MESZHART közli,

KöM & PE/Hnó Io 182

hogy április 6-<sup>1</sup>, vasárnapi munkaszüneti nap április 5-re helyezése miatt a Budapest-Molotov-tórról reggel 8 órakor induló kisdunai hajójárat nem április 6-án, hanem április 5-én közlekedik. Április 6-án, vasárnap a hajójárat elmarad. Április 4-ór és 5-én a hajójáratok egységes osztályú díjtételekkel közlekednek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. március 31.

17 óra 30 perc

"Nikosz Beloiannis nevét...2.folyt./ t Si/Jné/Mk Li 4

Az I-es alkatrész-műhelyben

a műhelyközépen gyülekeztek a dolgozók s megrendülten hallgatták alapszervi párttitkáruk bejelentését: "Athénben meggyilkolták Nikosz Beloiannisz-t és hős társait". A bejelentést döbbenetes csend követte, majd egy idős lakatos, Oláh Károly lépett ki a tömegből:

- Elvtársak! - kiáltott fel - Görög elvtársainkat meggyilkolták. Tudjuk azt, hogy kiket, milyen bátor harcos társainkat vesztettük el. Erre nekünk válaszolnunk kell. Válaszolnunk kell mégpedig azért, hogy a gyilkosok léssák: mi felvesszük azt a fegyvert, amit társaink kiejtettek kezükből, mi tovább harcolunk azért az ügyért, amiért ők életüket áldozták. Ők miértünk, a mi békés életünkért is meghaltak, mi pedig úgy folytathatjuk tovább az ő harcukat, hogy jobb munkával, a termelés frontján elért győzelmekkel ünnepeljük meg felszabadulásunk 7. évfordulóját. En, Oláh Károly lakatos, úgy válaszlok Beloiannisz elvtárs és hős társai gyilkosainak, hogy 150 százalékos átlagteljesítményemet 200 százalékra emelem.

Az idős lakatos utolsó szavait a felháborodástól el-elcsukló hangon mondotta s mikor befejezte, egymásután hangzottak el a dolgozók fogadalmi, amelyekben jobb munkával válaszolnak a hős görög szabadságharcosok gyilkosainak. Kolhanek Ferenc automatagép beállító 170 százalékos teljesítményét 400 százalékra fokozza azáltal, hogy új szerszámot szerkeszt csavaranyagyártó gépéhez s így egy helyett egyszerre két-három anyát fog elkészíteni.

A műhely legjobb csoportja, az I-es automata csoport, elhatározta, hogy gépeit gyorsabb fordulatra állítja be, az 1500 percnkénti fordulat helyett 2-3000 fordulattal fognak dolgozni. Az automatacsoport a műhely dolgozóinak lelkes tapsa közben bejelentette, hogy a mai naptól kezdve felveszi a Beloiannisz-csoport nevet. A folszóalások nyomán a műhely valamennyi dolgozója fogadalmat tett, azt fogadták meg, hogy a mostani 133 százalékról .. 250 százalékra fokozzák teljesítményüket legkésőbb április 4.-ig. Ezzel a feltétellel a gyár valamennyi műhelyét szocialista versenyre hívták ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. március 31.

17 óra 40 perc

Nagy Máriá<sup>nak</sup>, a Budapesti Pártbizottság másodtitkárának beszéde a Standard-gyári nagygyűlésen

§ Mk FT Ie

A tegnapi rádióhir hallatára az egész magyar dolgozó nép mélységes megdöbbenéssel és felháborodással értesült az amerikai imperialisták és a görög fasiszta hóhérok újabb gaztettéről, a hős görög hazafiak, Beloiannis elvtárs és társainak kivégzéséről.

Minden becsületes ember, aki szereti hazáját, ahol él, akinek drága a gyár, a föld, ahol dolgozik, ökölbeszorított kézzel, gyűlölettel bosszút követel ezért az újabb gyilkosságért. Minden anya, aki féltő gonddal, szeretettel neveli gyermekét, gyűlölettel égő szívvél kiált bosszúért Beloiannis elvtárs és társai haláláért.

Az egész haladó emberiség mélységes felháborodása és gyűlölete áll szemben az újabb gyilkosságokat elkövető amerikai imperialistákkal. Az amerikai imperialisták - ezek a mindenre oltó gyilkos gengszterek - szembeszálltak a világ dolgozóinak, az egész haladó emberiségnek figyelmeztető szavával. Kétségbeesésükben dühöző hatalmuk megmontósította újabb gyilkos gaztetre szánták magukat.

Ha azt hiszik, hogy ezt a felháborító gaztettet büntetlenül fogják meguszni, úgy súlyosan tévednek. Figyelmeztetjük ezeket a gyilkos banditákat Hitler sorsára. Mint ahogy Hitlert és fasiszta bandáját utólrta a népek haragja, úgy ők sem fogják elkerülni az emberiség ítélőszékét az elkövetett gyilkosságért. Sokkal hamarabb fogja őket utólrni a népek bosszúja és haragja, mint ahogy gondolják.

Vegyék tudomásul az amerikai imperialisták és láncos kutyaik, elmúlt az az idő, amikor büntetlenül bitófa alá lehet állítani a szabadságért, hazájukért küzdő népek hős fiait.

Elmúlt az az idő, amikor büntetlenül követhették el aljasabbnál aljasabb tetteiket. Mi jól tudjuk, hogy a kapitalista iga alatt nyögő amerikai munkásosztály és az amerikai nép többi haladó rétegei sem értenek egyet Truman és bandájának újabb gaztettével és fokozott erővel harcolni fognak ellenük. Mi jól tudjuk, hogy a Koreában folytatott baktériumháborút, a szabadságukért küzdő népek hős fiainak legyilkolását csak azok kóposok megeenni, akik vesztüket érzik.

Az időt megállítani nem lehet és eljön az a nap, amikor lesújt rájuk a világ népeinek haragja és megbosszulják a görög nép nagy fiainak, Beloiannis elvtárs és társainak halálát.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. március 31.

17 óra 50 perc

/Nagy Mária,<sup>nak</sup> Budapesti Pártbizottság....l.folyt./ § Mk FT 1e

Az a tény, hogy az üzem dolgozóinak javaslatára eltörlik a gyülmölt Standard nevet, azt bizonyítja, hogy Magyarországon, felszabadult, független hazánkban ennek a volt amerikai tőkés vállalatnak még a nevét sem tűrjük meg.

Ez egyben válasz is az amerikai imperialistáknak, valamint csatlósáiknak, hogy a magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép el van szánva arra, hogy a nagy Szovjetunió adta szabadságunkat és függetlenségünket megvédjük. Mi jól tudjuk, és erre figyelmeztet bennünket a görög nép sorsa, hogy az amerikai imperialisták, ezek a minden emberi formából kivetkőzött vadállatok, ugyanezt a sorsot szánták népünknek. És ha netán ezeknek az elvetemült gyilkosoknak eszükbe jutna épülő szocialista hazánk virágos kertjébe dísznő orrukat bedugni - tudják meg, hogy egész népünket találják magukkal szemben.

Ezért kell nekünk, - az üzem dolgozóinak is - még határozottabban kivenni részünket a hazánk szocialista építéséért folyó munkából, még több erővel, még több lendülettel kell munkálkodnunk azon, hogy hazánk békéjét, függetlenségét megvédjük.

A mi népünk alapos leckét kapott a Horthy-félszta elnyomás 25 esztendeje és a második világháború okozta borzalmak alatt. Minket soha többé semmi nem fog eltéríteni ettől az uttól, amelyen a Szovjetunió vezetésével a béke nagy tábora halad.

Az amerikai imperialisták, ezek a barbár gyilkosok abban a hitben ringatják magukat, hogy ezzel a cselekedetükkel, ezzel az újabb gyilkosságukkal megtörik a görög nép szabadságharcát, hazaszeretetét. Ha azt hiszik, hogy a görög népet térdre tudják kényszeríteni - ebben súlyosan tévednek.

Nem fogják elkerülni a szabadságukért küzdő, hazájukat forrón szerető görög nép bosszúját!

Az egész haladó emberiség támogatja a görög nép harcát, s fájdalmában osztozik a világ valamennyi becsületes embere. Mi jól tudjuk, hogy a görögök hősi szabadságharcának vérbefojtása a görög monarchofasiszták által azért volt lehetséges addig, s azért merték meggyilkolni Beloiannis elvtársat és társait, mert maguk mögött érezték az amerikai imperialistákat.

/folyt.köv./  $\Pi$

MTI BELFÖLDI HÍREK

46. kiadás

1952. március 31.

18 óra — perc

/Nagy Mária, a Budapesti Pártbizottság...2.folyt./ § Mk FT 1e

Csak éppen egyre nem gondolnak, arra, hogy az amerikai imperializmus, éppen úgy, mint a görög monarchofasizták hatalma, egyre jobban inog és nincs messze az az idő, amikor a nép haragja el fogja őket söpörni és felszabadítja hazáját.

A Standard dolgozói legyenek büszkék arra, hogy üzemük a mártirhalált halt hősnak - a görög nép nagy fiának, - Beloiannis elvtársnak nevéből van elnevezve.

Mutassák meg, hogy méltók erre a névre, harcoljanak mind eddiginél jobban a tervek teljesítéséért, az ellenség leleplezéséért. Ez a név legyen figyelmeztetés, hogy a szabadságért, a szabad életért harcolni és küzdeni kell, mint ahogyan halálmegvető bátorsággal, a szabadság nagy ügyébe vetett hittel hősiességgel harcot folytatott élete utolsó pillanatáig a görög nép nagy fia: Beloiannis elvtárs.

Ez a harc nálunk azt jelenti, hogy többet és jobbat kell termelnünk minden nap, ez a harc azt jelenti, hogy még szorosabbra kell fűznünk testvéri barátságunkat a Szovjetunió nagy népeivel, hogy még kiméletlenebbül kell harcolnunk az ellenség ellen. Ez a harc azt jelenti, hogy még nagyobb odaadással kell kivenni részünket a Szovjetunió vezette béketábor küzdelmeiből.

Mi jól tudjuk, hogy az amerikai imperialistáknak e gyátlázatos tette gyengeségüket, gyávaságukat, elvetemültségüket árulja el. Ezek az aljas cselekedeteik még jobban a béketábor. mögé sorakoztatják a haladó emberiséget, amely gátat fog vetni további gáztetteiknek.

Innen üzenjük a magyar munkásosztály, dolgozó népünk nevében barátainknak, görög testvéreinknek, hogy a magyar nép elszánt akarattal, töretlen lendülettel harcol tovább a béke szent ügyéért.

Innen üzenjük a magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép nevében ellenségeinknek is, hogy a magyar nép elszánt küzdelmet folytat a béke biztosításáért.

Innen üzenjük Trumannek és csatlósainak, hogy a magyar nép együtt az egész haladó emberiséggel, soha nem fogja elfelejteni ezt az aljas gyilkosságot, megbosszulja a mártirhalált halt hős görög hazafiak halálát.

Innen üzenjük, hogy nagy pártunk, - Rákosi elvtárs vezetésével - még fokozottabban küzdünk hazánk függetlenségéért, a szocializmus felépítéséért! /MTI/

Innen üzenjük, hogy minden erőnkkel támogatjuk a még elnyomatásban lévő népek szabadságküzdelmét és ebben a harcban biztosan számíthatnak népünk támogatására.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1952 március 31 18 óra 5 perc

A dolgozók kérésére Nikosz Beloiannisról nevezték el a Standard-gyárat - Nagygyűlésen tiltakoztak az üzemi dolgozói a hős görög szabadságharcosok meggyilkolása ellen

t Szil/PE/Hné Li

"Vesszenek Beloiannis gyilkosai!" ez a felirat fejezi ki a gyár kulturtermében a Standard-dolgozóinak. A dolgozók délután százával öngyilkosok a terembe, hogy tiltakozzanak az amerikai imperialisták és lakájaik, a görög monarchofasizták újabb gaztette, Nikosz Beloiannis, a hős görög szabadságharcos gyilkolása miatt. A díszemlény mellett Nikosz Beloiannis arcképe tekint a dolgozókra. Szemben a képpel a másik felirat hirdeti: "A világ népei megbosszulják Beloiannis elvtárs és társai halálát". /meg /vannak ott. /felháborodását

Rendes körülmények között hat-hétszázán férnek el a tere ben, de most ezernél is többen. Szerszámműhelyiek és a szerelőműhely dolgozói, tekeresek és a gépműhelyek esztergályosai, marósai, furósai, présmunkásai, műszerészek és műszaki értelmiségi dolgozók mind Beloiannis képére tekintenek, majd az emelvényre néznek, ahol gyászlobogót, vörös zászlót és az EPON zászlaját helyezték el.

Néma csend támad a teremben, amikor az emelvényen elfoglalják helyüket Nagy Mária, a budapesti pártbizottság másodtitkára, Bacsó Ferenc, a DISZ főtitkár-helyettese, Vigh Pál, a gyár nagyüzemi pártbizottságának titkára, Nikosz Lucinasz, a gyár görög dolgozója és az üzemi több kiváló munkása.

V A tiltakozó gyűlést Vigh Pál nyitotta meg. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952 március 31 18 óra 20 perc

Hétfőn éjjel beemelik a Boráros-téri hid pesti feljárdójának egy tiztonnás főtartóját

1 Ta/tot/Hné KSM Tom Li 4

A Boráros-téri hid építői a jövő héten újra megkezdik a hid vasszerelési munkáit. Addig a parton a vasszerkezet összeállításán dolgoznak. Ezzel egy időben végzik a hid pesti feljárdójának kiszélesítését is. A hidfeljárdón ugyanis villamosmegálló lesz, járdaszígekkel, ahonnan - lőjárdókon keresztül - a csepeli gyorsvasúthoz, illetve a 2-es villamoshoz juthatnak el az utasok. A régi hid-feljárdónak négy főtartója volt, az újnak hat főtartója lesz. A két új főtartó közül az elsőt hétfőn éjjel, a villamosforgalom szünetelése idején, emelik be helyére. A tiztonnás, hatalmas vasszerkezetet két daru emeli be. /MTI/

/A dolgozók kérésére Nikosz Beloianniszról nevezték el...1.folyt/

t SL/Fd/Hné Li

Vig Pál, az üzemi pártbizottság titkára megnyitó beszédében a világ becsületos embereinek s ezen belül a Standard gyár dolgozóinak e gységes állásfoglalásáról beszélt, akinek az aljas gaztett nyomán megsokszorozódott gyűlöletük a világtörténelem legkegyetlenebb gyilkosai ellen, akik százmilliók tiltakozása és figyelmeztése ellenére, a sarokbaszorított fenevad aljasságával hitványul és gyáva<sup>h</sup> titokban végeztek/a békeharc kiváló hőseit, Beloianniszt s társait. Az amerikai imperialisták szörnyű gaztette az egész világot megrázta, de a népek nem nézik tétlenül és nem tűrik az emberi civilizáció elleni fasiszta támadást - mondotta. - Még soha sem álltak nemzetközi közvélemény előtt ilyen világosan. az embergyűlöli<sup>h</sup> dol-  
1 árkeselyük, még soha sem mutatták meg gyávaságukat, igazi ábrázatukat ilyen világosan, mint most: amikor Távolkeleten kolerával és pestissel akarják kiirtani a népeket, a megszállásuk alatt lévő országokban pedig a nép legjobb fiait mészárolják le. Majd így folytatta:

... Beloiannisz elvtárs és társainak /ki ősi helytállása újabb erőt ad a harchoz a görög népnek. Még keményebben ragadják meg a fegyvert, még nagyobb elszántsággal küzdenek a gyilkosok ellen. A világ népeinek válasza gyors és eleni erejű lesz, mert hatalmasan megnőtt öntudatuk, harcokésztségük a háborús gyujtogatók ellen. Gyárunk dolgozói egy emberként állnak azok mellett, akik minden erejüket latbavetik a háborús gyujtogatók elleni harcban.

Ezután felmérte azt az utat, amit a gyár dolgozói megtettek azóta, mióta az amerikai imperialisták kezéből saját tulajdonukba kerültek gyárunk. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1952 március 31 18 óra 15 perc

/A dolgozók kérésére Nikosz Beloiannis-zről neveztek el...2.folyt/

- Mi ismerjük a legjobban - folytatta - hogy minden cselekedetükben dolgozó népünk felemelkedését akarták akadályozni. Szabotázzal, hazaárulással akarták termelési eredményeinket fékezni. Népünk azonban lesújtott az amerikai ügynökökre, Geigerre és bandájára. Figyelmeztetjük Truman, Venizeloszt és társaikat, ahogyan Geiger és bandája nem kerülte el a felelősségrevonást, ugyanugy ők sem fogják azt elkerülni.

/az imperialisták

A pártbizottság titkára ezután a jelenlévők viharos tapsa közben bejelentette, hogy a dolgozók részéről javaslat érkezett, hogy az üzem rosszlelkű nevét, a Standard-et dobják le a gyár tetejéről és helyébe vegyék fel a hősi halált halt görög hazafi, Beloiannis nevét. A dolgozók percekig tartó tapsa adott bizonyosságot arról, hogy a gyár új nevéhez méltóan a mai naptól kezdve még fokozottabb helytállással, termelésük további fokozásával indulnak harcba a hős görög hazafiak gyilkosai ellen, a békéért, a szocializmusért.

A pártbizottság titkárának beszéde után Nagy Mária, a budapesti pártbizottság másodtitkára emelkedett szílésra.

/Nagy Mária beszédét előző kiadásainkban közöltük./  
/Folyt.köv./

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa az alábbi táviratot küldte a görög kormánynak

Kj § OBT Hné Li

"Görög kormány,

Athón

A magyar szervezett dolgozók mélyen megrendülve és határtalan felháborodással értesültek arról a visszataszító büntényről, amelyet Önök a szabadságáért rettenthetetlenül küzdő görög nép és az egész békeszerető emberiség ellen elkövettek, amikor aljas módon meggyilkoltatták Beloianniszt és társait, a görög nép hőseit és büszkeségeit. Tudjuk, mint ahogy minden jézán ítélőképeségű ember tudja - , hogy borzalmas bűnüket gazdáiknak, az amerikai imperialistáknak egyenes parancsára követték el. Ezért az elvetemült gaztettért Önöknek felelniük kell az egész görög nép előtt és felelniük kell a sokszázmillió békét akaró ember előtt is, akik mélyen a szívükbe zárták és példaképüknek tekintik a görög nép legnagyobb hazafiat, Beloianniszt és társait. Amilyen tisztelet és soha nem múlt megbecsülés veszi körül az ő nevüket, olyan megvetés és gyűlölet zúdul az Önökre. Soha a békeszerető emberiség soha sem fogja elfelejteni

a megvetett monarchofasizta, imperialistabőreng görög kormány rettenetes bűneinek sorozatát. Tudniok kell, hogy Önök borzalmas bűneikért a népek előtt felelni fognak.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa."

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. március 31.

18 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/Mk FT

Mai B 36. kiadás "Budapestre érkezett a román kormányküldöttség" című hírét kérjük mellőzni, helyette az alábbi szöveget adjuk:

Budapestre érkezett a román kormányküldöttség

Hétfőn délelőtt Budapestre érkezett a Román Népköztársaság kormányküldöttsége hazánk felszabadulása 7. évfordulójának megünneplésére. A küldöttséget Chivu Stoica miniszterelnökhelyettes vezeti, tagjai: Miron Constantinescu, a Román Népköztársaság Tervhivatalának elnöke, Jacob Teclu vezérőrnagy és Constantin Vasilache sztahanovista munkás.

A román kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke, Szabó István altábornagy, Zsolinecz Mihály középépítési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter, Berei Andor a külügyminiszter első helyettese, Havrán István, a bánya- és energiaügyi miniszter első helyettese, Karcag Imre, a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Titkárságának vezetője, valamint a külügyminisztérium több vezető tisztviselője. Megjelentek a fogadáson Aurel Malnasanu, a Román Népköztársaság budapesti követe és a többi baráti állam budapesti képviselői. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/Mk

Mai B 41. kiadás /Budapestre érkezett a koreai és mongol kormányküldöttség/ első bekezdésének utolsó sorában szereplő név után a megjelölés helyesen a következő: sztahanovista mozdonyvezető.

Ugyanezen hír utolsó bekezdésének utolsó sora helyesen a következő: valamint a többi baráti állam budapesti képviselői.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának határozata Nikosz Beloiannis emlékének megörökítéséről

§ Mk 1c A Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága a nemzetközi munkásmozgalom és békeharc nagy vértanúja, Nikosz Beloiannis emlékére a következő határozatot hozta: a jövőben a Montgomery-utat Beloiannis-rakpartnak, a Zoltán-utcát Beloiannis-utcának nevezzük. A Zoltán-utca a Dunaparttól a Szabadság-térig terjed, az utca torkolatával szemben van az amerikai nagykövetség épülete. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952. március 31.

18 óra 50 perc

Levelek, táviratok ezreiben fejezik ki felháborodásukat a dolgozók a görög monarchofasiszták gonosztette felett

i Kj/Toj/Mk 1e

Dolgozó népünk mélységes felháborodással értesült arról, hogy a görög fasiszták amerikai parancsra végrehajtották a halálos ítéletet Nikosz Beloianniszon és három hős társán. Népünkbeli elemi erővel tört fel a felháborodás és nem sokkal a hír vétele után röpgyűlések százain bélyegezték meg a görög monarchofasiszták gonosztettét. A röpgyűlésekről táviratokat és leveleket küldtek az Országos Béketanácsához.

A Rákosi Mátyás Vas- és Féművek dolgozóinak levele így hangzik:

"Gyárunk valamennyi dolgozója mélységes felháborodással tárgyalja a megdöbbentő hirt, hogy a görög monarchofasiszta kormány orvul megölte Nikosz Beloianniszt, Baciszt, Kalumenoszt és Argiriadis elvtársakat. Tudjuk, hogy a görög fasiszták készségesen vállalták az orgyilkos szerepét, de a parancs erre a bestiális tette ugyanott hangzott el, ahonnan a légi kalózok kapták az utasítást: dobjanak baktériumbombákat gyermekek és aggok, anyák és csecsemők kegyetlen kipusztítására. A Wall Street bankjainak párnázott ajtajai mögött a népek felháborodásától rettegő tőkésék újabb véres gáztettel szennyezték be fekete lelkiismeretüket. Nem lehet hitvány gyilkosságokkal a görög szabadságharcot elfojtani, nem lehet pestis és kolera baktériummal Korea hős népének békeharcaát legyőzni!

Az amerikai imperializmus hiába vette át Hitler fasisztáinak módszerét. A Hitler-fasizmus sorsán sem változtatott semmit, hogy garázdálkodásának utolsó ór. áiban megölték a német nép nagy-szerű fiát, a német munkásmozgalom bátor vezérét, Thälmann elvtársat. Akkor is, most is még izzóbbá vált a népek gyűlölete a szabadság és az ellenségeivel szemben. A Wall Street urai még megmenthettek ideig-lenesen néhányat a náci gyilkosok közül, de nem lesz senki, aki a morganokat, trumanokat, -düllesokat és cinkosaikat csak percekre is elrejtse a népek ítélőszéke előtt. A népek, akik vádlottak padjára juttatták a Hitler-fasizmust, oda juttatják annak amerikai változatát is és ezerszer számonkérlik a görög hazafiak ártatlanul kiontott véréét.

Az amerikai imperialisták merénylete újabb merénylet a béke ellen. De megingathatatlanok vagyunk elhatározásunkban, hogy minden cselekedetünkkel, minden erőfeszítésünkkel megdönthetetlené tegyük a békét és kicsavarjuk a tört a gyilkosok kezéből".

Az Országos Szövetkezeti Hitálintézet békebizottsága az Intézet dolgozóinak nevében az alábbi levelet küldte az Országos Béketanácsnak:

/folyt.köv./

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52.kiadás

1952. március 31.

18 óra 50 perc

/Levelek, táviratok ezreiben....1.folyt./ i Kj/tot/Mk Ie

"Mi, az Országos Szövetkezeti Titelintézet dolgozói, akik a per első napjaitól kezdve egészen a halálos ítélet végrehajtásáig figyelemmel kísértük a görög vérbíróság aljasságát, mélységes megdöbbenéssel vesszük tudomásul azt a tényt, hogy Beloianisz elvtárs nincs többé. Megingathatatlan hitünk és szilárd meggyőződésünk, hogy Görögország népe kivívja a szabadságot. E becsstelen és véres gaztett soha le nem törölhető foltot hagy az amerikai imperialisták s az őket kiszolgáló fasiszta görög kormány tagjainak kezén. Követeljük, hogy az ENSZ foglalkozzék a görög szabadságharcosok kivégzésének ügyével és emeljen gátat az újabb gaztettek elkövetése elé".

Kisújszállás szövetkezeti város dolgozói így irnak:  
"Felháborodva értesültünk arról, hogy a görög imperialista gyilkosok kivégezték Beloianisz elvtársat és három társát. Követeljük az ENSZ-től, hogy a gyilkosokat haladéktalanul vonják felelősségre".

Az Izabella-utcai közgazdasági középiskola dolgozói és tanulóifjusága így ír táviratában:

"Megdöbbenéssel és felháborodással értesültünk Beloianisz és három hős társa kivégzéséről. Mindannyian tudjuk, hogy ez a galád tett az amerikai imperialisták sugallatára történt, akik ezzel is megmutatták, hogy a béke ellenségei. Megfogadjuk, hogy munkahelyünkön fokozott munkánkkal, helytállással védelmezzük továbbra is a békét".

A Nyiregyházi Állami Áruház dolgozóinak távirata a következőket tartalmazza:

"Felháborodással értesültünk arról, hogy a monarchofasizta gyilkosok kivégezték a görög munkásosztály négy hős fiát. A világ becsületese dolgozóinak haragja és megvetése sújtja az imperialista gyilkosokat. Biztosak vagyunk abban, hogy nem kerülnek el a népek ítéletét. Igerjük, hogy fokozottan harcolunk a békéért, a szocializmusért".

A Magyar Nemzeti Bank dolgozói tiltakozó levelükben a következőket írják:

"Mélységes megvetésünket és felháborodásunkat fejezzük ki afelett, hogy a görög monarchofasizta kormány az amerikai imperialisták parancsára kivégezte Nikosz Beloianisz elvtársat és három társát. Nikosz Beloianisz elvtársnak és társainak minden jogalap nélkülöző kivégzése és a koreai baktériumháború bevezetése egy-egy újabb állomása azoknak a gaztetteknek, amelyekhez fogható a világ történelmében még nem volt. Az imperialistáknak ezek a ténykedései egyre világosabbá teszik valamennyiünk előtt azt, hogy a békéről hangoztatott kijelentéseik nem egyébek, mint aljas hazugságok. /folyt.köv./

M T I , B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1952. március 31.

18 óra 55 perc

/Levelek, táviratok ezreiben... 2. folyt./ 1 Kj/tot/Mk 1e

Mi, a Magyar Nemzeti Bank dolgozói megfogadjuk, hogy hazánk felszabadulásának hetedik évfordulójára tett felajánlásainkat maradéktalanul teljesítjük. /MTI/

A Diósgyőri Martin vasárnap 185.5 tonna acélt termelt negyedévi tervén felül

1 Vid Iv/PV/Mk BS 1e

A Diósgyőri Martin dolgozói szombaton 117.1 százalékra teljesítették napi tervüket. A dolgozók lelkes munkával vasárnap már / tonna acélt adtak negyedévi tervükön felül népgazdaságunknak. A kemencék közötti versenyben szombaton a legkiemelkedőbb eredményt a VIII-as érte el napi tervének 121 százalékos teljesítésével. Vasárnap a II-es kemence tört az élre 127 százalékos eredményével. /MTI/ / 185.5

Hétfőn beemelték a diósgyőri óriáskohó I-es léghevitő/<sup>jének</sup> kupoláját

1 Vid Iv/PV/Mk BS 1e

A MAVAG Mozdony- és Gépgyár dolgozói hétfőn emelték be a diósgyőri óriáskohó I-es számú léghevitőjének kupoláját. A VERTESZ dolgozói a kapcsolómű szerelésén dolgoztak. A Villanyszerelő Vállalat dolgozói vasárnap 158 százalékos átlagteljesítményt harcoltak ki a kormányosfülke szerelési munkálatainál. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1952 március 31

19 óra 30 perc

/Üzemeink dolgozói....2.folyt./ 8 Szil/He/Hné BS Li 4

A Mechanikai Műszeres Gyárában

Hétfőn délben összegyűltek a műszaki és fizikai dolgozók, hogy kifejez-  
zék gyűlöletüket a gyilkos amerikai imperialisták és megfizetett csat-  
lásaik ellen, akik meggyilkoltatták Nikosz Beloiannisz és három hős  
társát. A gépműhelyben Tompa Károly művezető mondott izzachangu beszédet.

- Eljön az idő, amikor az imperialisták felelnek gaz-  
teteikért - mondotta többek közt.

A dolgozók hangja remegett a gyűlölettől, amikor szél-  
tak. Hegyes Lajosné így beszélt:

- Békés életünk védelméért és a gyilkos gaztett elleni  
tiltakozásom kifejezésül az eddiginél is jobban dolgozom. Naponta 12  
mórlegházat készítek előirányzaton felül.

Hasonló ígéretet tett Vasvári Viktor ifjúnokás műsze-  
rész és a gyár sok más dolgozója.

Tatabányán

az aknák mélyén is gyorsan terjedt el a gyilkosság híre. A XI-es ak-  
nában a bányászok erre a hírre még keményebben markolták meg a csákány  
nyelét. A tatabányai bányászok emlékeznek az 1919-es esendőrsortűzre,  
amely a magyar kapitalisták parancsára dördült el és tudják, hogy a  
bányabárcknál is kegyetlenebbek annak a sortűznek eszmei szer-  
zői, amely Nikosz Beloiannisz életét oltotta ki.

- Csapatom és én - mondotta Csikós András vágár, a  
XI-es akna dolgozóinak gyűlésén - azzal válaszolunk erre a gaztettre,  
hogy ma 58 csille helyett 120 csille szenet termelünk, április 3-án  
pedig 300 százalékos napi teljesítménnyel dolgozunk.

Hasonló ígéretet tett Pukár Ferenc üzemvezető bánya-  
mester és Lippai József csapatcsillós. /Folyt.köv./

Uteákat neveznek el Nikosz Beloianniszról

8 Vid Szil/Fd/Hné BS Le - 5

Pécsett, Egerben, Gyöngyösön és Hatvanban utcát ne-  
veznek el a népek szabadságáért vívott harc vértanujáról, Nikosz  
Beloianniszról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1952 március 31

19 óra 35 perc

/Üzemünk dolgozói...3.folyt/ ö Szil He/Hné BS Li

A VI-os aknábanál 60 lezálló bányász vett részt a gyűlésen. A műszak dolgozói tiltakozásul elhatározták, hogy 81 csille szemet termelnek terven felül.

A tatabányai VIII-as, X-es és az oroszlányi XVI-os és XVIII-as akna bányászai többtermelésbe tett ígéreteik mellett tiltakozó leveleket és táviratokat küldtek továbbításra az Országos Béketanácshoz.

Levélben tiltakoztak a

Bánhidai Erőmű

dolgozói is. Levelükben ezt írják: "Harcos kiállással, a munkaverseny és a Sztahanov-mozgalom kiszólesítésével mutatjuk meg az imperialistáknak, hogy tántoríthatatlanul harcolunk a bókéért."

A szegedi Ruhagyárban

is új munkahőstettekkel válaszolnak az imperialista gyilkosoknak. Csikós Flóriáné és Tolnai Lászlóné varrónők vállalták, hogy bókéőrséget állnak. Bozócki Pál szalagjának dolgozói egyöntetűen ígéretet tettek, hogy eddigi: . legmagasabb eredményüket: a 135 /135/ százalékot 145 /145/ százalékra emelik. Urbán István szalagjának minden dolgozója bókéőrséget vállalt./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

Li/Fd/Hné Li

Mai B 47. kiadásunk /A dolgozók körésére Nikosz Beloiannisról neveztek el...stb./ negyedik bekezdésének negyedik sorába, - Bacsó Ferenc, a DISZ főtitkárhelyettese után - kérjük pótlólag bevenni: A l e x i s z K o s z t u d i s z a G ö r ö g K o m m u n i s t a P á r t m a g y a r o r s z á g i p á r t b i z o t t s á g á n a k t a g j a, ...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1952. március 31.

19 óra 40 perc

A Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának határozata Nikosz Beloiannis emlékének megörökítéséről

§ Mk 1e

A Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsága a nemzetközi munkásmozgalom és békeharc nagy vértanúja, Nikosz Beloiannis emlékére a következő határozatot hozta: a jövőben a Montgomery-utat Beloiannis-z-rakpartnak, a Zoltán-utcát Beloiannis-z-utcának nevezzük.  
/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/Mk

Mai B 50. kiadásban közöltük a román kormányküldöttség Budapestre érkezéséről szóló helyesbített hírlapunkat. A hír második mondata helyesen így kezdődik:

A küldöttség vezetője Chivu Stoica miniszterelnök-helyettes, tagjai:....stb.

/A dolgozók kérésére Nikosz Beloiannis-ról nevezték el...34.folyt  
t D/PE/Mk Li

Nagy Mária hatalmas tapssal fogadott beszéde után a teremben összegyűlt dolgozók ajkáról elemi erővel tört fel a kiáltás: Vesszenek a gyilkosok! Vesszen Truman! Vesszenek az imperialisták!

Ezután Alexisz Kosztudisz, a Görög Kommunista Párt magyarországi pártbizottságának tagja szólalt fel.

- Az amerikai imperialisták - mondotta, - akik sötét rab-ságba taszították a görög népet, most kioltották népünk hősi fiának, Nikosz Beloiannisnak életét. Vasárnap hajnalban megszűnt dobogni Görögország egyik legnagyobb fiának, a haladás és a béke egyik nagy harcosának a szíve. Az éj leple alatt ragadták ki Beloiannisz és három társát a börtön celláiból és vonszolták őket a vesztőhelyre. Kivégzésükre nem találtak katonát és a börtönőrök söpredékéből válogatták ki azokat, akik hajlandók voltak halálos golyót röpíteni a görög nép hősi szívébe. Az éjszaka leple alatt hajtották végre a gyalázatos imperialisták és cinkosaik ezt a büntetést, féltek attól, hogy máskülönben a görög nép megakadályozza őket gyalázatos tervük végrehajtásában.

/folyt.köv./ TL

/A dolgozók kérésére Nikosz Beloianniszról neveztek el... (4. folyt.)

t D/Pa/Mk Li

- Beloiannisz elvtárs már egyetemi hallgató korától kezdve egész életét a görög nép ügyének szentelte. 1925 óta elszánt harcosa mozgalmunknak. Metaxasz diktatúrája idején az egyetemi hallgatók között harcolt a fasiszták ellen az első megszállás idején és most a második, az amerikai megszállás idején is bátran kiállt a nép ügye mellett. A harcok idején, mint egy dandár politikai biztosa küzdött a nép ügyéért. Harcostársai soha sem fogják elfelejteni, mindig maguk előtt látják bátor, elszánt s ugyanakkor kedvesen mosolygó, mindig segítségre kész elvtársat.

- Fogsgága idején cellája mélyéről a következő üzenetet intézte az egész emberiséghez: "Kivánom, hogy kiomló vérem népem ügyét, a szabadság ügyét szolgálja. Végtelen halálával gondolok az egész haladó emberiségnek, minden becsületes embernek arra a fáradozására, hogy bennünket kimentsenek e sötét cellákból".

- A világ népei csodálatos összefogással, a szolidaritás nagyszerű egységében szálltak sikra Beloiannisz és társai életének megmentése érdekében. Elettük megmentéséért hatalmas erőfeszítéseket tett az egész haladó emberiség; a magyar nép is. A görög nép soha el nem muló halálával fog gondolni ezért a magyar népre és bölcs vezérére, Rákosi elvtársra.

Hangsúlyozta ezután, hogy míg annakidején az egész világ dolgozóinak szolidaritása meg tudta menteni Rákosi Mátyás életét a Horthy-rendszer vérszomjas dühe elől, ma az amerikai imperialisták vadállati kegyetlensége tulszárnyalja még a hitleri idők fasisztáinak büntetteit is.

- De egész Görögországot betölti ma a kiáltás: "Atok az amerikai gyilkos megszállókra!" - folytatta. - Beloiannisz vérének hullása még jobban tömöríteni fogja az ország demokratikus erőinek sorait, azokat, akik a függetlenség és szabadság ügyéért harcolnak.

- Nagy meghatódottsággal hallottuk itt a gyár dolgozóinak azt az elhatározását, hogy üzemüket a görög nép hősről, Beloianniszról nevezik el. Mi görögök, akik a magyar népi demokráciában élünk, fogadalmat teszünk itt, minden erőnkkel azon leszünk, hogy segítsünk győzelemre vinni a magyar nép öt éves tervét, amely az egész világ békotáborát erősíti.

- Beloiannisz elvtárs kiontott vére, a Koreában és Kinában ledobott pestis- és kolera-bombák a világ népeit arra készítetik, hogy még éberebben őrkdjenek és a békéért vívott még fokozottabb küzdelmükkel megakadályozzák az imperialisták aljas háborus terveit.

- Rettegjenek az imperialisták, mert a békotábor győzni fog, hiszen velünk van a nagy Szovjetunió, s annak bölcs vezére, Sztálin! A szabadságáért küzdő görög nép képviselőjének szavai után újból fergetes tapssal fejezték ki a gyár dolgozó szolidaritásukat a görög nép iránt s újból felhangzott az izzó gyulollettól fűtött kiáltás: "Vesszenek a gyilkosok!"

Ezután Bacsó Ferenc a DISz főtárhelyettese szólalt fel. /folyt. köv./

∠ végzett demokratikus munkájáért börtönbe vetették. Bátran

K I T I B E L F O L D I H I R E K

B 58. kiadás

1952 március 31. 20 óra 10 perc

/... dolgozók kérésére Nikosz Belofaniszról neveztek el...5.folyt/ §  
Hné Li

- heteken és hónapokon keresztül - mondta - az em-  
beriség legjobbjainak milliói: munkások, parasztok, tudósok, művészek  
emelték fel szavukat az igazságért, a letelembb emberi szabadság-  
jogok gyálázatos . sárbatiprás ellen. A monarchofasizták gazdák  
parancsára mégis vétrehajtották ezt a szótet.

MTI BELFOLDI HIRÉK

B 59. kiadás

1952 március 31. 20 óra 15 perc

/A dolgozók kérésére Nikosz Beloiannisról neveztek el..6.folyt/

§ Hné Li - Vesszenek az emberiség elvakult ellenségei! Dicsőség a hősöknek, akik testükkel emeltek gátat az amerikai imperializmus szennyes aradatának.

D/PE/Hné Egymásután emelkedtek ezután szólásra a gyár dolgozói, hogy kifejezzék az amerikai imperialisták és görög cinikosaik iránti izgó gyűlöletüket és megfogadják: jó munkájukkal fogják bebizonyítani, hogy izesük méltó Nikosz Beloiannis nevére.

- Mi nátl kezdve a Beloiannis-gyár dolgozói - mondta Kiss Béláné fűzőmunkás, - az amerikai imperialistáknak erre a szörnyű gaztettére azzal válaszolunk, hogy eredményeinket napról-napra növeljük a termelő munkában s napról-napra súlyosabb csapásokat mérünk így az imperialistákra. Egy emberként követeljük, hogy a görög nép négy szabadsághősének gyilkosait vonják felelősségre aljas gaztettükért.  
+/építjük

- Ott, ahol a gépek zakatolnak, - szólt fel Nemes Ferenc géplakatos - ott, ahol az alkotó munkából születik a jólét, ahol a szocializmust +/ --, - munkahelyünkön értesültünk arról, hogy nicsoda gyalázatos tettet vittek véghez az imperialisták. Azért gyilkolták meg Beloiannis elvtársat, mert népe szabadságáért küzdött. Mi, magyar dolgozók nagyon jól tudjuk, hogy mit jelent ez a drága szó: szabadság, hiszen évszázadokig küzdött népünk érte. És mi ebben az izesben nagyon jól ismerjük az amerikai imperialistákat, megismertük őket abból az időből, amikor még itt garázdálkodtak. Üzenjük nekik:

a görög nép izese győzni fog és mi itt az izesben alkotó munkánkkal segítjük a görög népet, hogy minél előbb szabad lehessen.

Kulesár István ifjununkás is szót kért:

- Mi, a Beloiannis-gyár ifjununkásai vállaljuk - mondotta, hogy tervünk tulteljesítédevel adunk választ az imperialisták újabb gaztettére.  
/Folyt.köv./

aljas

Helyreigazítás

Km/HM/Hné Ie A mai B 47-es kiadásunk /A dolgozók kérésére Nikosz Beloiannisról neveztek el..1/ alulról a második sorában a név helyesen V u c i n a s z ...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1952. március 31.

20 óra 20 perc

/A dolgozók kérésére Nikosz Beloianniszról neveztek el...7.folyt/

D/PE/Hné Li

Vállalom, hogy április 4-re tett felajánlásomat, azt, hogy 185 /185/ százalékos érek el, teljesítem. Ha már 210 /210/ százaléknál tartok a fogadom, hogy felzabadosulásunk ünnepeére elérni a 250 /250/ százalékos.

Leikes tanyá közben szelalt fel Nikosz Vucinasz, az tizen egyik görög dolgozója. A görög nép nem felejtí el az amerikai imperialisták és a monarchofasizista banditák szörnyű büntettét - mondotta - és bosszút fog állni az aljas gyilkosságért.

- Mi, görög dolgozók, akik a magyar népi demokráciában új hazára találtunk, megfogadjuk, hogy még fokozottabb erővel harcolunk a termelés frontján elnyomott népünk szabadságáért.

- Beloiannisz elvtárs neve - mondotta felszólalásában Kincses Indor, a gyár vezérigazgatója - arra kötelezi gyárunk valamelyi dolgozóját, hogy még fokozottabb munkával vegye ki részét a szocializmus építéséből. Kötelez e név bennünket arra is, hogy még öberebbek legyünk a leleplezzük és eltávolítsuk sorainkból az amerikai imperialisták meg meghuzódó ügynökeit.

Dombóvári Béla, a 17-es alapszerv dolgozóinak tizenét tolmácsolta: "Mi, a 17-es alapszerv dolgozói vállaljuk - mondotta - hogy termelésünket 150 százalékra emeljük és a következő negyedévben egy millió forintot megtakarítást érünk el. Ez a mi válaszuk az amerikai imperialistáknak, Beloiannisz gyilkosainak."

- Nincs a szótárban olyan szó - mondotta Gelencsér József - amely kellő erővel tudná megbélyegezni az imperialistáknak ezt az aljas gonosztettét. Mi, a gyár szerszámművelő- és javító osztályának dolgozói azzal válaszolunk nekik, hogy megfogadjuk, hogy 100.000 forintos megtakarítással erősítjük a békétábor magyar szakaszát.

- Mi, a Beloiannisz-gyár dolgozói megfogadjuk - mondotta Nagy Károlyné - , hogy méltok leszünk Beloiannisz elvtárs nevéhez. Fokozott munkánkkal bizonyítjuk majd be ezt. Értsenek ebből az amerikai imperialisták!

/Folyt. köv./ TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1952. március 31.

20 óra 35 perc

/A dolgozók kérésére Nikosz Beloianniszról nevezték el...8.folyt/

D/tot/Hné Li

Az imperialistáknak ez az alias tette gyávaságukról és gyengeségükről tanuskodik - mondotta Molnár Ferenc. - Az elvetemült gyilkosok vezrtüket érzik. A világ dolgozói nem fognak feljteni s eljön az az idő, amikor Beloiannisz gyilkosainak a népek ítélőszéke előtt kell szót adni véres cselekedetükről.

Kelemen Lajos, a 14-es műhely dolgozóinak nevében javaslatot terjesztett elő: - Mindannyian tudjuk - mondotta - hogy az imperialistákra úgy mérhetjük a leérzékenyebb csapást, ha a munkánk termelékenységét emeljük. Javasolom, az ország összes híradástechnikai üzemeinek minden dolgozója vállalja, hogy munkájának termelékenységét 15 /15/ százalékkal emeli. Így segítjük a hősi görög nép szabadságáért folytatott küzdelmét!

Kelemen Lajos szavaira dörgő tapsvihar jelzi, hogy a Beloiannisz-gyár dolgozói egyetértően a javaslattal s a mai naptól kezdve még fokozottabb munkával állnak majd őrt a béke frontján.

A gyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel határozatot hoztak: táviratot küldenek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez.

"Mi, a Beloiannisz-gyár dolgozói - hangzik a távirat - mély fájdalommal és izge gyűlölettel vettük hírül, hogy az athéni monarchofasizta gonosztevők alias minden meggyilkolták Beloiannisz elvtársat, a békeszerető emberiség rettenthetetlen harcosát és háborútársát. Tudjuk, hogy Beloiannisz elvtársat amerikai golyó gyilkolta meg. Ez az elávaló gyilkosság még elszántabb harcra ösztönöz bennünket a szabad, békés emberi életért, az imperialista tömeggyilkosok ellen. A világ népei megbosszulják Beloiannisz elvtárs és társai halálát. Fogadjuk, hogy ebben a harcban minden erőnkkel részt veszünk. Fogadjuk, hogy még jobb termelő munkával erősítjük szocializmust építő hazánkat, szentünket, amely a múltban az amerikai főkéseknek hajtott hasznot s ma a béketáborot erősíti termelésével, Nikosz Beloianniszról nevezzük el, hogy ne felejtjük el a hősi áldozatát. Veszenek Beloiannisz gyilkosai!"

Az izge hangulatu gyűlést Vigh Pál párttitkár szavai zárták be. Ferceteres taps csattant fel, midőn kijelentette, hogy a régi, bosszenlékü standard nevet Beloiannisz ragyogó neve váltja majd fel a gyár homlokzatán. "A régi feliratot még ma levelessük!" - zúgott fel a kiáltás a tereben. "Eljen a görög nép!" "Veszenek az imperialista gyilkosok!" - tüntettek még hosszú percekig át a gyűlés résztvevői s tüntetésükben kifejezésre jutott az egész magyar nép érzése:

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1952 március 31 20 óra 10 perc

/A dolgozók kérésére Nikosz Baloiannisról neveztek el...9.folyt/

D/tot/Hné Li

forró szeretete, szolidaritása a görög nép és a görög szabadság hős  
bajnokai iránt, s izzó gyűlölete az emberiség ádáz ellenségeivel, az  
imperialista tömeggyilkosokkal szemben./MTI/

koreai

A/Rákosi Mátyás tábori kórház

k\_Bc/tot/Hné FT Ic

közelmúltban hazatért egészségügyi csoportjának egyik  
tagja, dr. Major János egyetemi tanársegéd hétfőn este a Kulturkapcsolo-  
latok Intézetében békegyűlésen számolt be az Intézet, valamint az V.  
kerület több hivatala, vállalata dolgozói előtt koreai tapasztalatai-  
ról. A békegyűlés részvevői az Országos Béketanáshoz táviratot intéz-  
tek, amelyben legmélyebb felháborodásukat fejezték ki az amerikai im-  
perialisták aljas koreai baktériumháborúja felett s ítélték el a gö-  
rög monarchofasizisták legujabb gaztettét, azt, hogy az amerikai impe-  
rialisták parancsára Baloianniszt és hős társait meggyilkolták./MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete

k D/D/Hné FT Ic

hétfőn este ünnepi ülést tartott a Magyar-Szovjet  
Barátság Hónapja alkalmából "Orosz-magyar történelmi kapcsolatok"  
címmel./MTI/

K T I B E L K Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1952 március 31

22 óra — perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti március 31-én,  
hétfőn 21 órakor:

Atmenetileg még tart az enyhesség

A Dél-Európa felett uralkon lévő szubtrópusi levegő elárasztotta az Alpok környékét és a Kárpát-medencén át behatolt Lengyelországba is, Anglián és az Északi-tengeren át észak felől hideg levegő nyomul előre Franciaországba.

Hazánkban hétfőn folytatódott a szubtrópusi levegő beáramlása és a hőmérséklet északon és Sopronban 15, másutt 16-20, Szegedon 21 fokig emelkedett. Néhány helyről 1 mm-t meg nem haladó esapadékot adó záporosójt, Sopronból zivatarot jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 13 Celsius fok, a tengerszintre átszámított léznyomás 753 mm, gyengén emelkedék.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, zápor, esővel, helyenként zivatarral. Hőmérséklet délnyugati, nyugati, majd élénkebb északnyugati szél. A hőmérséklet északon és nyugaton kissé csökken, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel: 8-10, délben 17-19 fok között. /MTI/

Vége.